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Kíméletet a kisiparosnak ^
és kereskedőnek

A vén emberek diktatúrájának megszüntetését követeltek 
ma a képviselőházban, amely a sürgős teendők elveg 

zése előtt megkezdte nyári szünetet
Budapest, julius 1. A képviselő­

ház ma több mentelmi ügyet tárgyalt le.
Az elnök javasolta, hogy a Ház bi­

zonytalan időre napolja el üléseit.
Eckhardt Tibor helytelenítette a 

javaslatot, rámutatva arra, hogy renge­
teg munka áll a képviselőház előtt: az 
osztrák és cseh kereskedelmi szerződé­
sek, amelyeknek elhalasztása katasztro­
fális következményekkel járna. Itt van 
a kamatleszállítás kérdése.

M» már három ezázaléko. kama­
tot kell követelni, mert ez felel­
ne meg a gazdasági helyzetnek.

Itt van a mezőgazdaság és végül az 
ifjúság kérdése. Ebben az országban 
feltétlenül szükség van tehetséges és 
tettrekész munkára és nem szabad par­
lagon hevertetni ezeket az értékes mun­
kaerőket. Nem járul hozzá a Ház elna­
polásához.

Zsilinszky Endre: A magyar élet 
nagy problémáit csak az ifjúság tudja 
megoldani.

Tessék megszüntetni a vén embe­
rek diktatúráját.

és az álláshalmozásokat. Rendkívül kü­
lönös dolog, hogy

a Magyar Tudományos Akadé­
mia elnöke, mint szénke reskedö 

évi 180,000 pengőt keres.

A pénzügyminiszter tehetségvédelemről 
beszélt. Soha tehetségeket annyira el 
nem nyomtak, mint az utolsó tizenkét 
évben. A magyar irodalom a legválsá­
gosabb helyzetben van. Néhány hónap­
pal ezelőtt éhenhalt az egyik kiváló iró. 
Tehetségek pusztulnak ‘hen ebben az 
országban.

A többség az elnök napirendi javas­
latait fogadta el.

Fábián Béla mondotta el ezután 
sürgős interpellációját a kereskedelmi 
és pénzügyminiszterhez: az ipar és ke­
reskedelem nyomoráróL

Sajnálattal állapítja meg, hogy a mi­
niszter urak az intézkedés jogát egy­
másra igyekeznek sibolni. Mai felszóla­
lásának háttere az

a demonstrativ nagygyűlés, ame­
lyet Budapest iparos és kereske­
dő társadalma tegnap a Vigadó­

ban tartott

A kereskedelmi miniszter olyan nyi­
latkozatot tett, hogy tanulmányozni

fogja ezt a kérdést. Hát a kereskedelmi 
miniszternek most kell tanulmányozni a 
kereskedelem helyzetét? Hát nem tud­
ják, hogy

Magyarországon már nincs kis­
iparos és kiskereskedő, akinél ne 

járna naponta a végrehajtó?

Nem tudják, hogy az OTI felhőkarco­
ló ma már az ipar és kereskedelem nyo­
morának a magasságát mutatja? Tud­
ják azt, hogy a pultot transzferálják? 
Anélkül, hogy az állam hozzájutna kö­
veteléséhez, potom összegért árverezik 
el a legszükségesebb szerszámokat, 
amelyeknek ellenértéke legfeljebb az 
árverési költségeket fedezi.

Az adóprés olyan kegyetlenséggel 
működik és olyan kegyetlenséggel mű­
ködnek azok, akik az OTI-tól serken­
tés: jutalmakat kapnak, hogy arról még 
fogalmunk is alig lehet. Elsősorban 

az adóvégrehajtások kíméletlen­
ségét kell beszüntetni

Meg kell állapítani azt, hogy aki folyó 
évi adót és társadalombiztosítási járu­
lékot fizet, a hátralékra hosszú halasz­
tást kapjon. Tervbevették a gazdamora­
tóriumot. Kérdezi, mi lesz a kisiparral 
ét kiskereskedelemmel, ha egyoldalúan 
intézik el ezt a.kérdést. Örömmel álla­
pítja meg, hogy a tegnapi gyűlésen meg­
jelent Gaál Gaszton és pártja is. Gaál 
Gaszton kijelentette, hogy

a független kisgazdapárt nem ki- 
vauja az egyoldalú gazdamorató­
riumot, a kisiparosok ét kiskeres­

kedők hullahegyei árén.

— Ha a kormány továbbra is csökö­
nyösen hallgat — fejezte be beszédét 
meg fogjuk mutatni, hogy

az ország iparos- és kereskedő­
társadalma egy gombnyomásra 

fog megmozdulni. (Helyeslés.)

Az ülés egy óra 35 perckor ért véget.

Kudarc fenyeget 
a lausanne-i konferencián

őbnilliárd végkielégítést követelnek a győztes hatalmak Németországtól, 
amely semmit sem akar fizetni.

Newyork, julius 1. Az amerikai sajtó 
behatóan foglalkozik a lausannei hely­
zettel. A Newyork Herald Tribune 
szerint csodának kell történnie hogy 
a lausannei értekezletet meg lehessen 
még menteni. A lap szerint a helyzet 
oly komoly, hogy

már az értekezlet elnapolását 
is sikernek kellene tekinteni.

A Newyork Times visszautasítja azt 
az állítást, hogy Németországnak nin­
csenek belső adósságai. A birodalom 
belső kötelezettségeit nem lehet a há­
ború előtti jóléttel összehasonlítani. 
Az infláció nem csak az állam vagyo­
nát semmisítette meg, de felemész­
tette a jómódú középosztályt is.

Berlin, julius 1. Arra már nem lehet 
számítani, hogy a birodalmi kancellár 
ma vagy holnap Lausanneből egy nap­
ra Berlinbe jön, hogy beszámoljon a 
tárgyalás állásáról. Mivel Herriot 
Lausannet csak rövid időre hagyta el, 
a megbeszéléseket hosszabb időre 
nem szakítják meg. A birodalmi kan­
cellár az eddigi intézkedések szerint

a jövő hét folyamán végleg visz- 
szatér Berlinbe,

amikorra a lausannei értekezlet előre 
láthatóan véget ér.

Hindenburg birodalmi elnök szom­
baton hosszabb tartózkodásra Neu- 
deckbe utazik.

London, julius 1. Neville Chamber 
lain kincstári kancellár, aki Lausanne 
ból jövet csütörtökön érkezett Lon­
donba,

MacDonald miniszterelnök táv­
iratilag felszólította, hogy ha­
ladéktalanul térjen vissza Lau- 

sanneba,

mivel bizonyos részletek megvitatásá­
nál jelenlétére van szükség. Chamber­
lain ennek következtében már ma 
visszatér Lausanneba.

Párizs, julius 1. Herriot ma reggel 
a lausannei vonattal Párizsba érke­
zett. A várakozó hírlapíróknak a kö­
vetkezőket mondotta:

— A francia delegáció megőrizte 
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Hol a segítség?
Hová lett a régi aratások derűje és 

romantikája?
Ennek a földnek „talpköve és 

támasza” a búza volt. Jelképben és 
valóságban a búza adta a kenyeret, a 
búza volt az élet es az áldás, ennek a 
földnek népét a búza tartotta el, a ma­
gyar földnek és magyar munkának ez 
volt aranykamata, ezt adta a föld cse­
rébe a munkáért, amelyik feltörte s a 
verejtékért, amelyik porhanyóvá és en­
gedelmessé szelídítette. A magyar me­
zőkön tengerré szőkültek a kalászok s 
mindenfelé elringatta a reménység me­
leg hitét és puha 'tenyerét.

S ezt a népet még a búza is cserben­
hagyta. Jött Kanada s az agrármühely- 
ben majdnem emberi erő nélkül termelt 
búza-tömegével megzavarta a magyar 
föld és magyar búza termékeny és elé­
gedett nászát. A föld fizetett tovább, de 
a búza a nemfizetés világepidémiájának 
áldozata lett, a búza is megtagadta a 
fizetést. Munka, verejték, áldozat, tü­
relem és szeretet éppen annyi kell ea- 
után is, mint amennyit a búza boldog 
uralkodása idején követelt az embertől, 
az ember még egyformán áldoz a föl­
dért, de a búza már nem hálálja meg az 
áldozatot. A föld és a búza viszonya 
európai, sőt világbörzék játékszere lett, 
a magyar búza árát nem az Isten tün­
döklő napjában bronzzászítt magyar 
paraszt pótolhatatlan munkája szabja 
meg, hanem a Winnipeg! tőzsde. Ha Ka­
nadában elszaparodnak a mezei pockok, 
akkor a debreceni gazdák is többet 
kapnak a búzáért, de ha Amerikában a 
petroleumtröszt lejebb engedi a petro­
leum árát s ezzel a kanadai búza ter­
melési költsége kisebb lesz, akkor hiá­
ba verejtékezett és hiába szaggatta szét 
izmait a magyar földmunkás, a búza 
ára a boletta mentőkötelére szorul.

A magyar gazda eddig a felhők szál­
lását vizsgálta s felbámult az égre, 
lesz-e jutalma munkájának? Most a — 
hivatalos lapot bámulja úgy, mint ahogy 
eddig vizsgálta a felhőket. Termésérté- 
kesitési rendelet és boletta, lisztforgal­
mi adó és földadómentesség — ezek let­
tek a magyar búza értékesítésének té­
nyezői. Szinte eltörpül már annak jelen­
tősége, ami a magyar mezőkön törté­
nik s mintha már nem is a munkának 
fáradhatatlansága, szívóssága s a nap 
hevével dacoló kitartása, a századok ta­
pasztalataiból leszűrt tudás s a szürkü­
lettől napáldozásig tartó keménykaru és 
keménygerincü munkavégzés szerezték 
meg az imádság mindennapi kenyerét, 
hanem a kormány rendeletéi. S a Péter - 
Pál lassankint már nem is arról lesz ne­
vezetes, hogy az aratás ezeresztendós 
tradícióként ezen a napon kezdődik, ha 
nem ártól hturv Pétcr-Pál ttaniái» m.--<



1ÍT32 minis 2.

Z

kell jelenni a kormány termésrendeleté­
nek.

A termés rendel et már itt van s las­
san kint itt van már a termés is, de ez­
zel a terméssel mi terem a magyar nép­
nek? Bort, búzát, békességet — mondo­
gatták valamikor, amikor békessége 
volt annak, akinek búzája és bora volt. 
De ma a földnek népét teheti-e más 
nyugtalanabbá, mint a búza és a bor?
A búza értékesítésének világválságán 
nemcsak, hogy nem jutottunk túl, de 
talán még a kulminációs ponthoz sem 
jutottunk el s a tizfilléres bor mellett 
a húsz filléres borfogyasztási adó még 
azt a reménységet sem engedi meg, 
hogy a jó termés legalább közelebb vi­
szi a megoldáshoz a magyar föld ször­
nyű méretű válságát. Itt nem segit bo- 
lctta és nem segit a lisztforgalmi adó. 
Mint ahogy a takácsok nem versenyez­
hettek a szövőgyárakkal s a fuvarosok 
nem versenyezhetnek az expresszel, ep- 
ugy nem mérkőzhetik meg a földnek 
kétkezi munkása a gépi termeléssel. S 
nemcsak a termelés kétféle módja, ha­
nem a termelés anarchiája, a fogyasz­
tás szükséglete fölé nőtt termelés ötlet­
szerűsége ássa egyre mélyebbre a vál­
ságot s a föld és a búza között tátongó 
szakadékot.

Hol itt a segítség? Egy nemzedék 
életén belül le lehet-e vetkőzni évszáza­
dok tradícióit s évszázadok tapasztala­
tai helyébe lehet-e tenni töretlen és 
próbálatlan kísérletezéseket? Van-e ar­
ra mód, hogy egy világgazdasági terv 
szabja meg a termelés rendjét s a vár­
ható fogyasztáshoz szabja a termelés 
eredményét is? Országhatárokon belül 
nem lehet már megfékezni a járvánnyá 
fajult válságot. Vagy tudunk rendet te­
remteni a világtermelésben, vagy — 
hiába próbálkozunk bolettákkal, külön 
temeknek és külön kedvezményeknek 
legalább annyi sérelmet, minj; orvoslást 
jelentő szétosztásával.

Ki tudja s ki fogja véghez vinni azt a 
csodát, hogy a magyar föld népe necsak 
gondokat arasson s ne kelljen az éhen- 
pusztulástól félni azoknak, akik nemré­
gen még a világ legjobb búzáját termel­
ték. Szörnyű éhezni annak, akinek nincs 
semmije. De nincs annál tragikusabb, 
nincs annál siratnivalóbb botorság, 
mintha a telt magtárak mellett keil vias­
kodni az életért.

JUNIUS 15-TŐL ÉRVÉNYES 
A GAZDASZANALAS.

Budapest, julius 1. A kormány tud­
valevőleg a gazdák szanálása érdeké­
ben az eladósodott földbirtokosokat 
bizonyos feltételek mellett október 
31-ig mentesíteni kívánja a peres lejá­
rás és különösen az árverések ellen. 
Az erre vonatkozó rendelet elkészült 
és az egységespárt úgynevezett 16-os 
bizottsága, amely jórészt gazdákból 
áll, már le is tárgyalta. Most már 
csak a 33-as bizottságnak kell a ren­
deletét letárgyalnia, hogy a kormány 
kiadhassa.

Abból, hogy julius 1-én a rendelet 
nem jelent meg, a gazdáknak semmi­
féle káruk nem lesz. Beavatott hely­
ről értesült ugyanis tudósítónk, hogy 
a rendeletnek junius 15-ig visszaható 
ereje lesz. Azoknak tehát, akik ju­
nius 15-ike után gyors iramban indí­
tották meg a gazdák ellen a pereket, 
csalódásban lett részük, mert az eljá­
rás alól junius 15-től kezdve az el­
adósodott gazdák mentesülni fognak. 
Hiába indították tehát gyors irmában 
a Hitelezők ezeket a pereket.

g> waiM»ocz«.o»*roa<l

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Nyitva a legolcsóbb strandfürdő
; StrandfUrdöjegy a villamoson vallva, oda*

és visszautazással együtt . .----- :—:—l
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StrandfUrdöjegy
a uénztárnál vallva ... .................... *—’
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Idény-, havi és kedvezményes családi bérletek 
olcsón válthatók a pénztárnál.

MARGIT-STRANDFURDO.
(Folytatás az első oldalról.)

hidegvérét. Tudja és látja, hogy 
mit akar. A francia nagyközön­
ség is épolyan nyugodt marad­

hat, mint mi vagyunk.

London, julius 1. A Financial News 
valószínűnek tartja, hogy a német 
hitelrögzitő tárgyalások során, ame­
lyeket hivatalosan ma kezdenek meg 
Londonban,

a német adósok a kamatlábnak 
4 százalékra való leszállítását 

fogják kérni,

az angol hitelezők viszont 6 százalé­
kot, a többi hitelezők pedig még ma 
gasabb kamatlábat követelnek. A 
kompromisszum 5 százalék körül vár­
ható.

ÖTMILLIÁRDOS
végkielégítés.

Lausanne, julius 1. A péntek dél­
előtti tárgyalások központjában az öt 
hitelező hatalom legújabb ajánlata ál­
lott, amely 5 milliárd aranymárkát 
követel Németországtól minden to­
vábbi fizetési kötelezettség megvál­
tása fejében.

Papén kancellár és Schwerin-Cros- 
sigkh gróf pénzügyminiszter már a 
kora délelőtti órákban felkeresték 
MacDonald miniszterelnököt, a jóvá­
tétel! konferencia elnökét, hogy fel-

világositást kérjenek tőle a hitelező 
hatalmak memorandumának egyes ho­
mályos pontjairól. Ezt követően 
MacDonald újabb értekezletre hívta 
össze az öt hitelező hatalom megbi- 
cottait és tájékoztatta őket a németek 
kifogásairól. Az uj ajánlat ügyében 
egyébként még az öt hitelező hatalom 
között sincs végleges megegyezés, 
mert egyes delegátusok túlságosan 
homályosnak találják az ajánlat né­
hány pontját. Főleg francia részről 
támasztanak nehézségeket és azt sze­
retnék, ha az angol javaslattal ellen­
tétben nem neveznék meg az ajánlat­
ban, hogy körülbelül 5 milliárd 
aranytnárkát kérnek Németországtól.

A franciák úgy számítják, hogy a 
németek fizetési kötelezettsége a szö­
vetséges hatalmak tartozásait véve, 
legalább 7 milliárd aranymárka lesz. 
Az öt hitelező hatalom tárgyalási a 
késő délutáni órákig tartottak. Egy­
előre nincs kilátás arra, hogy össze­
hívják a hat meghívó hatalom érte­
kezletét, miután előbb még át kell 
adni a németeknek a kijavított uj 
ajánlatot és időt kell engedni nekik, 
hogy áttanulmányozzák a módosított 
javaslatokat.

Amíg Herriot nem érkezik vissza 
Párizsból, addig különben sem akar­
nak értekezletet tartani a németek be­
vonásával.
«»—a»*«» »>«<♦:

A Tour de Hongrie versenyzői 
két óra után futottak be Debrecenbe
Ezrekre menő tömeg várta a forró napsütésben a nemzetközi kerékpárver­
seny résztvevőit. — Olasz versenyző nyerte Debrecen város ezüstserlegét.

nemzetközi kerékpárversenyben
résztvett versenyzőknek pénteken dél­
ben fel 2-kor kellett volna a debreceni 
íőuccán végigröhögni és jelentkezni a 
Hungária kávéház előtti célnál, a Szaha­
ra! forróság miatt azonban nem tudta):

jó tempót tartani a poros országúton 
dolgozó versenyzők és bizony jó egy­
órás késéssel jelentek meg a debreceni 
uccákon. A közönség pontos volt. Már 
1 óra előtt ezrekre menő tömeg lepte el 
az útvonalat, melyen a kerékpárosok­

Csak 15 napig! Csak 15 napig!

Képkeret árusítás!
Rendkívül olcsó árak!

Mielőtt képkeretet bárhol vásárolna, vételkényszer nélkül siessen

Szakái Fotó és képkeret
Piac u. 34. sz. üzletébe.

Csak 15 napig! Csak 15 napig!
Árusítás röggel 8-11, d. u. 2 5-ig.

Kész keretek 70 fillértől.
Viszonteladókat nem szolgálunk ki.

Ml
A Debreceni Független Újság i»

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
fizetése illieében egy hóssoig huinilt«t|i iz*mu 
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nak kellett végigvonulni és különösen 
sürü tömegben verődtek össze a kiván­
csiak a Hungária-kávéhz környékén és 
dicséretre menő kitartással állták a 
forró nap tüzét és várták az ezer kilo­
méternél hosszabb túrát végigsziguldó 
kerékpárosok bevonulását. A rend fen- 
tartásáról vitéz B o s k ó Mihály rendőr­
főfelügyelő gondoskodott, akinek rend­
őrei olyan pontos munkát végeztek, 
hogy az annyira féltett fasori gyepsze­
gélyeket is megvédtek s a közönség ez­
rei fegyelmezetten várakoztak. Két óra 
után befutott egy autó, mely a verseny- 
rendezőség tagjait hozta és közölték, 
hogy a túrában résztvevő versenyzők 
élcsoportja már elhagyta Ujfehértót. A 
kíváncsiság egyre nőtt, láza« türelmet­
lenség hullámzott át a várakozó ezre­
ken, mikor berobogott egy motoros 
rendőr és jelentette a főfelügyelőnek, 
hogy a versenyzők közelednek Debre­
cen határához. A rendőrök szorosabbra 
fogták a kordont, az útvonalakon a ko­
csi- és gépjárműforgalmat leállították, 
úgyhogy a versenyzők teljesen szabad 
utat kaptak a Hungária-kávéház előtti 
célig.

Két óra 40 perckor a Nagytemplom 
felől morajlás hangzik fel és feltűnik s 
kanyarodénál két versenyző, akik ere­
jük végső megfeszítésével izzadságtól 
csurogva, fáradtságtól eltorzult arccal 
hajolnak a kormányra s az izgalomban 
a célt sem látva pontosan rohanta^: el 
a zsűri asztala előtt. A közönség s 
frappáns látványtól, melyet a porral 
izzadsággal lepett és az erőlködéstől fe­
szült inakkal befutó versenyzők nyúj­
tottak, elfelejtett tapsolni és csak pilla­
natok múlva zudult fel a tapsvihar éa 
hangzott a „huj-huj", éljen kiáltás. Az 
elsőnek befutott két versenyző olasz.

Az olaszok közül első lett 
Andretta, második Carlotti.

A debreceni olasz kolónia, élén a Vido- 
ni-szalámigyár főnökével nagy ováció­
val fogadta a győzelmet és csokrokkal 
halmozta el a két kimerült versenyzőt. 
Az ezüst serleget tehát, melyet a deb­
receni célhoz elsőnek befutó versenyző­
nek tűztek ki, Andretta olasz kerékpá­
ros nyerte. Az első versenyzők befu­
tása után jöttek pár percnyi időközön­
ként a többiek is. A közönség együtt 
maradt még hárem órakor is és várta 
a lemaradtakat is. Dr. V á s á r y 1st- 
ván polgármester is ott tartózkodott a 
zsűri mellett és

drukkolt a magy* versenyző­
kért, akik nagyon szépen szere­
peltek es a két olasz versenyző 
után következő négy helyet biz­

tosították maguknak.

Simon Imre, aki a túra legnehezebb 
útvonalán, a Bükk és Mátra utjain 160 
kilométeres szakaszon vezetett és első­
nek érkezett be Miskolcra, nagyon meg­
érezte a megerőltetést, lemaradt a köze­
pes eredménnyel futók sorában. Az ola­
szok után sorrendben a következő ma­
gyar versenyzők futottak át a célvo­
nalon. Orczán László (Törekvés), 
Erős Lajos (BSE), Borbély Jó 
zeef (PSE), Németh Károly (Vilá­
gosság). Az élcsoport befutása után 
jöttek az osztrákok, csehszlovákok, len­
gyelek, németek, frsneiák, jugoszlávok.
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összesen 65 versenyző. Miskolcról pén­
teken reggel 6 óra után 68 versenyző 
indult, de Hegendörfer Georg német és 
Bólya István magyar versenyző feladta 
a küzdelmet. Kovács Andor (PSE) ver­
senyző felborult gépével ée súlyosan 
sérülten hozták be Debrecenbe. A ver­
senyzők közül többen szenvedtek bu­
kások következtében zuzódásokat, vé­
res sebeket. Miskolcról elindulva

Tokajra elsőnek Olecki Viktor 
lengyel versenyző futott be és 
övé lett a győztesnek adott egy 

hordó tokaji bor.

Nyíregyházára magyar versenyző, O r - 
, czán László futott be elsőnek.

A nemzetközi verseny résztvevői este 
megtekintették a várost, de hamarosan 
pihenőre tértek, mert szombat reggel 
6 óra 30 perckor már indulnak tovább 
Hódmezővásárhelyre és onnan Buda­
pestre. Ha a magyar versenyzők az 
1043 kilométeres túrát úgy futják vé­
gig, mint ahogy eddig szerepeltek, ak­
kor a világ legnagyobb amatőr ország­
ét! kerékpárversenye eredménylistáján 
igen előkelő helyeket biztosítanak ma­
guknak.

Valószínűleg őrült 
a vágujhelyi Lindbergh- 

gyilkos
Vágujhelyről jelentik: Ismeretes,

hogy Vágujhelyen a rendőrség őrizet­
be vett egy embert, aki azt állítja 
magáról, hogy ő ölte meg Lindbergh 
kisfiát. Kihallgatása során nem ne­
vezte meg magát, de elmondotta, hogy 
egy amerikai gangster-handa, amely­
nek ő is tagja volt, rabolta el a bé­
bit. A banda tagjai sorsot húztak, 
hogy melyikük ölje meg a kisfiút és 
számára jutott ez a feladat.

A gyilkosság után azonnal Európába 
utazott, itt akart megbújni a nyomozó 
hatóságok elől, de nem bírta tovább a 
lekiismeretfurdalást és azért jelent­
kezett a rendőrségen. Vallomását 
olyan zavarosan, olyan fantasztikus 
adatokkal teletűzdelve adta elő, hogy 
a kihallgatást végző tényezők szerint 
minden valószínűség szerint őrült.

nagy sikert aratott
A MADÁRVÉDŐ EGYESÜLET 

FÜLEMILE-ESTJE.
A Debreceni Madárvédelmi Egyesü­

let előkelő és nagyszámú közönség 
jelenlétében tartotta meg az Angol 
Királynőben érdeklődéssel várt füle- 
mile estjét. Dr. Nagy Jenő egyetemi 
magántanár, az egyesület elnöke nyi­
totta meg meleg üdvözlő szavakkal az 
estet, majd ismertető előadást tartott 
a legkedvesebb éneklő madárról, szí­
nes előadás módjával es erdekes anya­
gával lekötve a közönség figyelmét.

A nagy tapsokat aratott előadás után 
Tuster Jolán szavalómüvésznő sza­
valta el művészi módon Tompa Mi­
hálynak A csalogány és a Sas cimü 
költeményét, majd Szűcs Gergely ze­
netanár aratott hatalmas sikert Hubay 
fülemile dalának eljátszásával, ami­
hez Szűcs Ilonka szolgáltatott precíz 
zenei kíséretet. Simon István, a ki­
tűnő baritonista három szép magyar 
nótájának eléneklésével gyönyörköd­
tette a közönséget, Forray István ze­
netanár, kiváló zongorakisérete mel­
lett. Lelkes tapsokat aratva Tuster 
Jolán szavalta még el Arany János 
Fülemüle cirm költeményét és ezzel 
a kedves est véget ért.

A műsor után a madárkedvelők a 
legjobb kedvben maradtak együtt az 
Angol Királynő zöld termében, él­
vezve a vendéglő kitűnő konyháját és 
nagyszerű pincéjét.

KILEIN DIVATHÁZ
(volt Ecker, Klein, Sugár)

az összes raktáron lévő nyári selyem, 
szövet és mosó különlegességeit

feltűnő olcsó saison utáni árban árusítja.

Maradékok tél árban.
Antiszemita náci-tüntetés 

a bécsi tartományi gyűlésen
a zsidó Danneberg elnök ellen.

Bécs, július 1. A bécsi tartományi 
gyűlés mai ülésén a nemzeti szocialis­
ták minden eszközzel ellene voltak an­
nak, hogy Danneberg elnök vezesse az 
ülést. Ezt kiáltották feléje:

— Le onnan zsidói — A szociáldemo­
kraták erre elhalmozták a nácikat gya­
lázkodó Vfejezésekkel, végül is dulako­
dás támadt, a teremőrök igyekeztek 
szétválasztani a verekedőket, ami csak 
nehezen sikerült, úgyhogy az ülést vi­
haros jelenetek között félbe kellett sza­
kítani. Amikor az ülést újból megnyitot­
ták, a nemzeti szocialisták kórusban 
kiáltották az emelvény felé:

— Palesztinába Danneberg-gel! Nem 
kell tartományi gyűlés.

Ezután énekeltek. A teremőrök fellé­
pése semmit sem használt.

— Német munkást akarunk elnöknek! 
— kiáltották.

Végül tárgyalásra került volna egy 
mentelmi ügy. Az előadó, egyik nem­
zeti szocialista, kijelentette, hogy nem 
tesz addig előterjesztést, amig a zsidó 
Danneberg v’nököl. A nemzeti szocialis­
ták magatartása következtében a kér­
dést levették a napirendről s bezárták 
az ülést.

Idegrohamot kapott a kisebbségi 
konferencia elnöke, amikor magyar 

sérelmekre került a sor
Bécs, julius 1. A nemzetiségi kon­

gresszus mai ülésén egy óra tájban he­
ves incidens támadt, amikor a csehszlo­
vákiai magyar csoport képviselője, Es­
terházy János gróf a magyar kisebbsé­
gek szlovákiai üldözéséről akart be­
szélni. Az elnök ismételten hangos köz­
beszólásokkal szakitotta félbe beszédét 
és minthogy azt folytatni akarta, Wil- 
fan dr. elnök végül is heves vita után 
felfüggesztette az ülést.

Esterházy gróf Így kiáltott fel: 
Ez disznósági Erre nem lehet mást 
mondani, mint hogy „Táncol a kon­
gresszus 1” — Ezekutan at akarta adni 
nyilatkozatát a sajtó képviselőinek, eb­

ben azonban megakadályozták.
Az ülés viharos lárma közben félbe­

szakadt és Wilfan elnökhöz, aki ideg­
rohamokat kapott, orvost hívtak.

A délutáni ülésen Esterházy 
grófot rendreutasitották, de végül is el­
mondhatta beszédét, a melyben rámuta­
tott a felvidéki magyarság által szenve­
dett sok üldözésre s arra, hogy a Nép- 
szövetség nem érvényesíti a kisebbsé­
gek védelmére kötött szerződéseket. 
1932-ben 525 petíciót adtak be a Nép- 
szövetséghez, de csak 21 érkezett meg. 
Megdöbbentő szavakkal vázolta ezután 
a felvidéki magyarság elnyomatását.

Központi szerv gondoskodjék 
a megdöbbentő nyomor enyhítéséről

Debrecen város legközelebbi rendkí­
vüli közgyűlésére Kolosváry- 
Borosa Mihály főszerkesztő, tör­
vényhatósági bizottsági tag a következő 
önálló indítványt nyújtotta be az inség- 
scgélyezés> rendszerének megváltoztatá­
sára :

Bízza meg a törvényhatósági bizott­
ság a polgármester ur Öméltóságát, 
hogy a népjóléti hivatal, valamint a 
debreceni szociális és humanitárius cél­
kitűzésű testületek bevonásával a leg­
sürgősebben a hatósági akcióval párhu­
zamos társadalmi mvigalmat indítson 
annak a megdöbbentő nyomornak eny­
hítésére, amivel a hivatalos tényezők 
folyton növekvő arányai miatt teljes 
egészében megküzdeni nem tudnak. A

kitűzött eredmény elérésére a követke­
zőket javasolom:

1. Hívjon össze a város vezetősége 
haladéktalanul egy társadalmi ankétot 
az egyházak, jótékony és társadalmi 
egyesületek, ifjúsági szervezetek (cser­
készek, leventék stb.) részvételével, 
amelynek hivatása legyen megalakítani 
azt a központi szervet, amely a ható­
sági inségakcióval karöltve központo­
sítja és az eddiginél sokkal szélesebb 
körűvé tegye az arra rászorulók megse­
gítését. Ennek eszközei a következők 
volnának:

2. Gondoskodjék a központi szerv a 
r. fián felmerülő Ínség enyhítéséről 

— lehetőleg azonban előrelátván az 
őszi és téli időkre ’s — oly módon,

hogy önkéntes segély nyújtására szó­
lítsa fel a város polgárságát Esetelges 
pénzbeli adományok mellett ez főként 
abban organizálandó, hogy szereztesse­
nek meg mindazok a szociális érzékű 
debreceni polgárok, akiknek erre mód­
juk van, hogy erejükhöiz képest egy, 
vagy több munkanélkülinek, anyának, 
vagy gyermeknek állandó ebédeltetésé­
ről gondoskodjanak.

3. Ugyancsak gondoskodjék a köz­
ponti szerv lerongyosodott magyar 
testvéreink, főként a gyermekek felru- 
háztatásáról oly módom, hogy rendsze­
resen gyűjtse össze a város polgárságá­
tól a nélkülözhető ruházati cikkeket és 
fehérneműt.

4. A társadalmi segélyezés a hivata­
los inségkataszter alapján, debreceni 
polgártársaik javára történjék. Mondja 
ki a közgyűlés ez akcióra nézve a leg­
nagyobb sürgősséget és azt, hogy eb­
ből a pártpolitikának minden érvényesü­
lési lehetősége kizárandó.

A Debreceni Sportrepülő 
Egyesület nagy repülő* 

mitingje
A vasárnapi nagy sportrepülő nap 

általános és soha nem tapasztalt élénk 
érdeklődés központjában áill. Minde­
nütt, üzletekben, a korzón, a stran­
don, magántársaságokban, vagy össze­
jöveteleken a repülő nap izgalommal 
várt eseménye a fő beszédtéma. Meg 
is érthető a nagy érdeklődés, hiszen 
Magyarország legkiválóbb sportre­
pülői mutatják be légi művészetük 
legjavát! A mürepülések egy uj szám­
mal bővültek, a légikaruszellcl, ami 
a 8 gép légiprodukciójának pompás 
látványa lesz.

A közönség kényelmes elhelyezésé­
ről megfelelő gondoskodás történik, 
a ki- és beközlekedés megkönnyíté­
sére villanyosok, a végállomástól a 
HÉV mérsékelt viteldiju autóbuszai, 
továbbá a taxik majdnem százas gár­
dája áll a közönség rendelkezésére.

A repülőtéren Németh Nándor, az 
Angol Királynő fogadósának országos 
hirü buff etje kellően felszedve várja 
a közönséget, mig az álóhelyek ezreit 
a fagylalt- és hüsitőárusok látják el 
frissitőval. Jegyek ma délután 6 óráig 
az Olimpia sportáruházban Ferenc 
József ut 22—24., a Debreceni Első 
Takarékpénztár palotájában, vasárnap 
délután 3 órától kezdve pedig a re­
pülőtér 8 pénztáránál válthatók.

Burett ruha anyaggal . P 8-98 
TEODES Kálvln-tér 2. 
Ruhavasalás 80 fillér.

Itt a csoda 1
Használt férfi ruháit divatos gyapjú 
szövetre becserélem. — Meghívásra 
házhoz megyek HKGY1, Arany János 

u. 44. Telefon 11-93.
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A füszerkiskereskedők ér 
tekezletet tartanak a boletta- 

rendelet miatt
A Debreceni Füszerkiskereskedők 

Egyesülete Julius hó 2-án, szombaton 
este 8 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében értekezletet tart. Az ér 
tekezlet tárgya: az uj boletta rendelet 
és az ezzel kapcsolatos teendők meg­
beszélése és ebben a tárgyban részle­
tes felvilágosítás nyújtás.

Felhívja az egyesület a füszerkiske- 
reskedöket, még pedig tekintet nélkül, 
hogy tagok-e vagy sem, hogy ezen az 
értekezleten megjelenni szíveskedje­
nek, mert az értekezleten a bejelentés 
céljára szolgáló nyomtatványokat is 
fog a fiiszerkiskereskedőknek kiosz­
tani.

A kereskedelmi és ipar­
kamara figyelmeztetése 

a textiláru kereskedőkhöz
A textiláruk forgalmi adó váltság 

rendszeres következtében sokszor in­
téznek a kereskedelmi és iparkamará­
hoz kérdést abban a tekintetben, hogy 
azon cikkek forgalma után, amelyek 
még általános forgalmi adókötelesek 
maradtak, az általános forgalmi adót 
hogy és mint róják le?

Értesíti a kereskedelmi és iparka­
mara az érdekeltséget, hogy minden 
kereskedő a forgalmi adóköteles cik­
kek után az általános forgalmi adót 
kétféleképen róhatja le.

Az egyik mód a könnyebbített, értve 
ezalatt azt, hogy ez a mód a keres­
kedőt nem terheli külön munkával és 
ez a mód az átalányozás. A 63.000— 
1932. P. M. r. 28. §-ának utolsó be­
kezdése a következőket mondja:

Az olyan adózók által fizetendő ál­
talános forgalmi adót, akiknél az ál­
talános forgalmi adó alatt marad bevé­
tel az összes (mentes adóköteles) be­
vétel 30 százaléknál nem több, írás­
beli kérelemre, egyezségi alapon, áta­
lányösszegben is meg lehet állapítani. 
Az ilyen módon átalányozott adózót 
árubeszerzési könyv vezetésére köte­
lezni nem lehet.

Aki ezt a lerovási módot választja, 
*^z forduljon 2 pengős bélyeggel fel- 

bélyegzett kérelemmel az illetékes 
forgalmi adóhivatalhoz és kérje, hogy 
vele az egyezségi 'átalányszerződést a 
forgalmi adóköteles árucikkek forgal­
mára nézve kössék meg.

A másik ut az általános forgalmi 
adó lerovása céljából a következő:

Kérni kell a m. kir. pénzügyigazga­
tóságtól egy 2 pengős bélyeggel fel- 
bélyegzett kérelemben azt, hogy en­
gedje meg a m. kir. pénzügyigazgató­
ság, hogy azon cikkekre nézve, ame­
lyek forgalmi adókötelesek maradtak, 
az adóköteles egy beszerzési könyvet 
fektessen fel. Már most az az ado­
mány, aki forgalmi adóját a tényleges 
bevételeknek megfelelően rója le, adó- 
bevallási ivébe (bélyeg lerovás ese­
tén forgalmi adókönyvébe) az általá­
nos forgalmi adó alá eső áruk való­
színű eladási árát Írja be és ezután 
lerója a 3 százalékos forgalmi adót. 
Az adózó azonban kérheti azt is, hogy 
az eladási ár helyett az általános for­
galmi adó alá eső cikkek beszerzési 
árát Írja be és ebben az esetben ha 
engedélyt kap erre, az adózó a be­
szerzési ár után nem 3, hanem 4 szá­
zalékos általános forgalmi adót köte­
les befizetni.

ADD A71A HOTEL CONTINENTAL
ADhAAiIA és dependence!

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett 
szállodája. — Abbaria legszebb helyén.

Kitiinő konyha. — Tennisz, garage. — Tengeri fürdő a házban. 
Appartementok fürdőszobával.

____________Teljes ellátás már 35 Hrától__fcljcbb._________

Megindult az aratás Hajdú- 
vármegyében

Sok a panaisz a debreceni gazdák egy része ellen, akiit idegen munkásokat 
alkadmaznak a helybeli munkanélküliek helyett.

Hajdú vármegye és Debrecen város 
gazdasági felügyelőségéhez beérkezett 
jelentések szerint Debrecen város hatá­
rában és Hajdú vármegyében megkez­
dődtek az aratási munkálatok. Elsősor­
ban az őszi árpa aratását kezdték meg 
és ez nagyrészben már befejezést is 
nyert a homokos talajokon. Most a 
rozs aratása van folyamatban cs pénte­
ken több helyen már a búza aratását is 
megkezdték. Szomorú eredménnyel ke­
csegtet Hajdúböszörmény, Hajdudorog 
és Hajdúnánás határában folyamatban 
levő aratás, mert ezeken a vidékeken 
óriási károkat okozott a szerecsenpo- 
loska. Természetesen a kár nagyságát 
majd csak cséplés után lehet teljes 
mértékben és pontosan megállapítani. 
Ekkor lesz ugyanis megállapítható, 
hogy a buzaszemekben milyen kárt 
okozott a pusztító rovar.

Ugyancsak a gazdasági felügyelőség­
hez beérkezett jelentések szerint az ara­
tó munkások szerződése körül semmi 
fennakadás nem történt, simán és zavar­
mentesen folyt le. A hajdumegyei mun­
kásság nagy része el tudott helyezked­
ni aratási munkánál, aki pedig ilyet 
nem kapott, arról más munkaalkalom 
nyújtásával fognak gondoskodni.

Meg kell itt emlékezni egy nagyon el-

ítélendő körülményről. — A debreceni 
munkások ugyanis állandóan panaszkod­
nak, hogy a debreceni gazdák nagyrész­
ben vidéki munkásokat alkalmaznak és 
igy a legnagyobb munkanélküliség ide­
jén az egyetlen munkalehetőségtől es­
nek el. Ezt a panaszt egyébként a fő­
ispánnál járt munkásküldöttség is elő 
adta és kérte a főispán intézkedését ar­
ra vonatkozóan, hasson oda, hogy a 
debreceni gazdák elsősorban debreceni 
munkásokat szerződtessenek az aratási, 
vagy cséplési munkákhoz. A debreceni 
gazdáknak a mai viszonyok között na 
gyón meg kell gondolniok, hogy vidéki 
mankások alkalmazásával szabad-e vaj 
jón néhány filléres esetleges munkabér 
különbözet miatt mellőzni a debreceni 
munkásokat. Saját érdekük is, hogy a 
debreceni munkások keressenek első 
sorban, mert a kereset nélkül maradt 
debreceni munkások téli támogatásának 
költsége az ő nyakukba is szakad. Bi­
zonyosnak tekinthetjük, hogy a főispán 
mindent el fog követni, úgyis, mint a 
legjelentősebb mezőgazdasági szerv, a 
Mezőgazdasági Kamara elnöke, hogy a 
most felpanaszolt helyzet sürgősen meg­
változzék és a debreceni gazdák deb­
receni munkásokat alkalmazzanak .

Á Kollégiumi Diákszövetség 
közgyűlése

Junius hó 29-én, szerdán délután 6 
órakor tartotta a kollégiumi diákszö­
vetség ez évi rendes közgyűlését vitéz 
dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi 
igazgató elnöklete alatt a kollégiumi 
oratóriumban. A közgyűlésen nagy 
számban jelentek meg a diákszövetség 
tagjai, közöttük azok, akik 60 évvel 
ezelőtt tettek érettségi vizsgálatot. A 
71 érettségit tett közül 9-cn élnek és 
a 60 éves találkozón 4-en jelentek meg 
és pedig: Benedek Sándor felsőházi 
tag, a közigazgatási bíróság II. el­
nöke, Sternberg Gyula kir. közjegyző

Fehérgyarmat, Szabó József pósta és 
távírda főfelügyelő Debrecen és dr. 
szotyori Nagy Kálmán orvos Debre­
cen.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos elnöki 
megnyitójában vázolta a szövetség ne­
mes munkáját, amelyet a megneheze­
dett viszonyok között is teljesíteni 
kell, üdvözölte a főgimnázium 60—40 
—30 és 10 évvel ezelőtt érettségizett, 
valamint a tanítóképző intézett 20 év­
vel ezelőtt végzett, találkozóra össze­
jött diákjait. Üdvözölte a piarista és 
a sárospataki diákszövetséget, vala-

A debreceni hőforrás vize
■

Margit-fürdőhen
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandían 

frlaaen 6a tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők. 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a Margit-fürdőben használható,
FUrdöJegy ára n 4
a Margit-fUrdő pénztáránál ........ r I*-----
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Rádió és műszerész
műhelyemet megnyitottam 
Deák Ferenc ucca 6.

Ulveczky Péter
a volt OaJman rádiócég műszerésze.

mint a kollégiumi diákszövetség bu­
dapesti fiókját.

A budapesti fiók nevében Benedek 
Sándor közigazgatási bírósági II. el­
nök válaszolt, a sárospataki diákszö­
vetség nevében Kazinczy Gábor nyug. 
kúriai biró, a szövetség elnöke, a 
piarista diákszövetség képviseletében 
dr. Diczig Géza főtitkár lelkes hangú 
beszédben üdvözölte az öreg kollégiu­
mot, mig a találkozók nevében Cso- 
bán Endre városi főlevéltárnok, aki 
egyben kijelentette, hogy az általuk, 
30 évvel ezelőtt érettségizettek által 
összegyűjtött 5600 pengő tőke kama­
tát egy másod gimnáziumi szegény 
sorsú jeles előmenetelü diáknak ajánl­
ják fel, illetve ezt a diákot egész az 
érettségig neveltetni fogják.

Az elmúlt évről szóló főtitkári je­
lentés, valamint az 1931. évi zárszám­
adást és 1932. évi költségvetést dr. 
vitéz Roncsik Jenő főtitkár terjesz­
tette a közgyűlés elé, amelyet az egy­
hangúlag elfogadott.

Nagy lelkesedéssel választotta meg 
a közgyűlés báró Vay László főispánt 
a kolégium volt diákját társelnökké 
Zöld József polgármcsterhcIy*test 
alelnökké, továbbá Mihalovits Jenő 
gyógyszerészt és dr. vitéz Kovách Ele­
mér törvényszéki birót választmányi 
tagokká.

Este 8 órakor a diákok Kemény Já­
nos bácsijának a vendéglőjében 200 
terítékes vacsora volt, amelynek ki­
magasló eseménye volt Soltész Ele­
mér református tábori püspök be­
széde. Dr. Magoss György ny. polgár- 
mester, a szövetség elnöke a kollégium 
nagy fiainak emlékére serleget alapí­
tott. A kollégium legnagyobb fia pe­
dig vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Magyarország kormányzója, igy a ser­
legavató beszédet Soltész Elemér a 
kormányzó ur Öföméltóságára mon­
dotta. Magas fenkölt szárnyalásu, 
gondolatokkal teljes beszédében mél­
tatta azt a férfiút, aki az ország leg­
első embere lett. Felköszöntőket mon­
dottak még dr. Kölcsey Sándor, az 
ügyvédi kamara elnöke, dr. Hódy Béla 
ügyvéd, dr. Magoss Györgyre, illetve 
Soltész Elemérre, dr. Gulyás István 
nyug. főgimn. tanár, Mózes István rcf. 
lelkész és mások.

Eltemették Kaiser Sándort
Kegyeletté’ kísérte Debrecen úri 

társadalma utolsó útjára pénteken dél­
után a 81 esztendős korában elhunyt 
Kaiser Sándort.

Délután fél 3 órakor gyüelekezett a 
József kir. herceg uccai gyászháznát 
a gyászolók hatalmas serege, melynek 
sorai között megjelent Debrecen elő­
kelő társadalmának nagyon sok repre­
zentánsa. Schlesinger Sámuel dr. fő­
rabbi tartott magasszárnyalásu és szí­
vig ható gyíszbeszédet, melyben lé­
lekbemarkoló szavakkal emlékezett 
meg az elhunyt érdemeiről, munkás­
ságáról és jóságáról. Kaiser Sándor 
színes karrierje alatt mindig gyámoli- 
toja volt a szegényeknek, vigasztalója 
a boldogtalanoknak és őszinte barátja 
a barátainak. Mindenki szerette, min­
denki tisztelte, minden cselekedetével, 
minden mozdulatával miseknak a be­
csűlését és rajongását szerezte meg. 
Mélyen érző, vallásos férfiú volt és 
vallásosságát szinte felülmúlta a ha- 
*áért való szeretete. Barátai széles
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„Takarékosság” tagja.

per egének és hozzátartozóinak min­
denkor legtisztább szeretető és tiszte­
lete övezte. Nagy tudása bölccsé 
avatta és ami örökké ragyogóvá teszi 
emlékét az, hogy ezt a bölcsességet 
másokért és másokra használta fel 
életében.

A főrabbi nagy hatást keltő beszéde 
titán Tennenbaum főkántor énekelt, 
'majd elindult a halottasmenet a Mo- 
nostorpályi izraelita temetőbe. A 
gyászkocsit hatalmas tömeg kiserte, 
hiszen megjelent Kaiser Sándor min­
den tisztelője, barátja és hozzátarto­
zója.

A temetőben a főkántor gyászéneke 
után végétért a gyászszertartás és a 
a koporsót leeresztették a sírba és 
Kaiser Sándor koporsójára megindul­
tak a sir göröngyei... ^

A kecskeméti szatirnak 
harmincnyolc áldozata van

Nagykőrös, julius 1. A múlt hét 
I vége óta egy biciklis fiatalember 

tartja izgalomban Kecskemét lakossá­
gát, mert egy gumibottal inzultálta az 
uccákon járó hölgyeket. Most ez a 
beteges mániától űzött ember feltűnt 
Nagykőrösön is. Több feljelentés ér­
kezett ellene a rendőrségre. Nagykő­
rösön majdnem kézre is került, mert

egy orvosnövendék a Szolnoki- 
uton kerékpáron utánament és 

feltartóztatta.

Az ismeretlen azonban könyörögni 
kezdett neki, hogy engedje szabadon 
és ne egye tönkre meggondolatlansá­
gáért. Az orvostanhallgató erre meg­
szánta és elengedte. A biciklis ember 
azóta hol itt, hol ott feltűnve, foly­
tatja beteges üzelmeit. A rendőrség 
megtette intézkedéseit kézrekeritése 
végett.

Kecskemét, julius 1. A kecskeméti 
botos rémet, aki az uccán megveri a 
nőket, teljes erővel nyomozza a rend­
őrség, a nyomok arra mutatnak, hogy

a szadista rém Kecskemét alvi­
lágában kéteshirii nők között él.

Valamikor jómódú ember volt, de le- 
züllött, azonban még mindig elég 
pénzzel rendelkezik. Az alvilágban 
nagy a becsülete és a nők versenge­
nek érte. Merészsége nem ismer ha­
tárt. Esténként a Katona József-park- 
ban, ahol ilyenkor száz és száz ember 
sétál, megjelenik és négyszer-ötször 
is átöltözködik, úgy hogy lehetelen- 
ség felismerni a példátlanul ügyes 
utonállót. Hatalmas, szemölcu Italaku 
anyajegyét, amely árulója lehetne, arc- 
színű festékkel keni be. Tegnap éj­
jel a park mellett

megkorbácsolt egy csinos mun­
kásleányt.

Ezideig még ismeretlen, régebbi tá­
madásairól is még mindig futnak be a 

• feljelentések a rendőrségen. Az áldo­
zatok száma eddig harmincnyolc nö. 
Nagykőrösre is átjár az illető garáz­
dálkodni, úgy hogy a nagykőrösi rend­
őrség is bekapcsolódott a nyomozásba. 
Kitűnt, hogy ott már egy évvel ezelőtt 
is garázdálkodott.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENI rCOOETLEN ÚJSÁG

A pénzügyminiszter nem hajlandó 
csökkenteni a házadóterheket

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága nemrégen foglalkozott azzal » 
kérdéssel, hogy a házvagy on terhei na­
gyon magasak és nagy súllyal nehezed­
nek a háztulajdonosok vállára. Felter­
jesztést intézett tehát a pénzügyminisz­
terhez, akinek figyelmét felhívta egy­
részt a házvagyont terhelő adók és 
köztartozások súlyos voltára, másrészt 
arra, hogy a forgalmi adó kulcsának 
felemelése a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között nagyon erősen sújtja a 
fogyasztókat és a megélhetést nagyon 
megdrágítja. A felterjesztésre most vá­
laszolt a pénzügyminiszter és leiratá­

ban közli a várossal, hogy a pénzügyi 
kormányzat minden erővel arra törek­
szik, hogy a magángazdaságok helyze­
tét megjavítsa. Azonban a legelső ér­
dek a háztartás egyensúlyának, illetve a 
költségvetési egyensúlynak biztosítása 
és ennélfogva fokozottabb mértékben 
kénytelen az állampolgárok hozzájáru­
lását igénybevenni, igy nem teljesíthető 
Debrecen város ama kérelme, hogy a 
háztulajdonosok adóterhein könnyítsen. 
Ugyanezen állampénztári okokból nem 
tartja teljesíthetőnek Debrecen város 
ama kérelmét sem, hogy a forgalmi adó 
kulcsa mérsékeltessék.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa elvben 
kimondta a debreceni székház felépítésé­

nek megkezdését
Már több ízben megírta a Debre­

ceni Független Újság, hogy a Magyar 
Nemzeti Bank debreceni székhazának 
építése egyik legjelentősebb idei köz­
munka lenne, amelynél a debreceni 
munkanélküli iparosság s munkásság 
munkaalkalomhoz és keresethez jutna. 
E munkaalkalom megnyílását úgy a 
munkanélküli munkásság, mint az ipa­
rosság már régen és érthető türelmet­
lenséggel várja. A polgármesternél és 
a főispánnál eljárt küldöttségek min­
den alkalommal kérték is, hogy a 
Nemzeti Bank székházának építését 
sürgessék meg és eszközöljék ki annak 
megkezdését. Tudvalevő, hog> úgy 
báró Vay László főispán, mint dr. V i- 
aáry István polgármester nem egy al­
kalommal meg is tettél: ezt is eljár­
tak a Magyar Nemzeti Bank vezető-

ségénél, hogy a már teljesen előké­
szített építési munkálatok megkezdése 
iránt intézkedjék. Teljesen beavatott 
helyen nyert információnk szerint 
végre az utolsó akadály is elhárult 
az építés megkezdése elől. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa ugyanis leg 
utóbb tartott ülésén, amelyen a ka­
matláb leszállítását határozta el, tár­
gyalta a debreceni székház építésének 
ügyét is. A főtanács határozatot is 
hozott ez ügyben és e határozat sze­
rint a főtanács elvben kimondta, hogy 
a debreceni székházat most már meg­
építteti. Tudvalévőén az építkezés 
tervei már teljesen elő vannak ké­
szítve a végrehajtásra és igy a ver­
senytárgyalás megtartása után a mun­
kálatokat azonnal meg lehet kezdeni.

Vidéki megbízottakat 
a behozatali bizottságokba

Szükségesnek tartják a debreceni kereskedők a behozatali engedélykérelmek 
véleményezésére alakított albizottságokban a vidéki megbízottaknak való 
intenzív résztvételét. — A moratórium, valamint a köztartozási háralék 

kérdésében külön értekezlet lesz.
A kereskedelmi és iparkamara ke­

reskedő szakosztálya hétfőn délután 
tartotta népes osztályülését, amelyet 
ifj. Schwarz Vilmos kamarai elnök 
nyitott meg, rövid szavak kíséretében.

Dr. Diczig Alajos előadó h.-titkár 
tájékoztatta az osztályülést a behoza­
tali korlátozásokkal kapcsolatosan ala­
kítandó véleményezőbizottságok és al­
bizottságok kérdésében, majd dr. Radó 
Rezső főtitkár felvilágosító hozzászó­
lása után az osztályülés kimondotta 
annak szükségességét, hogy a vidéki 
megbízottak ezeknek a vámpolitikai 
központban működő bizottságoknak a 
tevékenységében minél intenzivebben 
vegyenek részt, valamint hogy ezek a 
bizottságok minél sürgősebben kezd­
jék meg működésűket.

Ezután az előadó ismertette azt az 
előterjesztést, amelyet a kamara Deb­
recen város polgármesteréhez intéz s 
amely a fogyasztási adóval hátralék­
ban lévő egyének hátralékának rende­
zésére vonatkozik.

Lelkiismeretes megvitatás tárgya 
volt az u. n. gazdamoratórium kér­
dése. Ullmann Salamon beltag és ifj. 
Schvarz Vilmos szakosztályi elnök, 
továbbá Fürst Mátyás beltag és dr. 
Radó Rezső főtitkár érvekkel alátá­
masztott hozzászólásai után az osz­
tályülés akként határozott, hogy eb­
ben a rendkívül nagyjelentőségű kér-
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beblzonyithatóan utólérhetetien.

désben külön értekezlet tartását tartja 
szükségesnek a köztartozások rende 
zése tárgyában teendő előterjesztés 
megvitatása érdekében.

Tudomásul szolgált, hogy a pénz­
ügyminiszter a közszállitási járandó­
ságok kutatásával kapcsolatos adóbi 
zonyitványok kiadását illetékmentesi 
tette. A rádiókészülékekre, valamint 
alkatrészeire a megrendelésgyüjtés 
szabaddá tételét kívánatosnak nem 
tartja a gyűlés.

Dr. Harsónyi Imre ügyvezető-titkár 
előadása következett, aki foglalkozott 
a Magyarországi Kereskedelmi Utazók 
Egyesületének kérelmével, amely arra 
vonatkozik, hogy a mintabőröndöke 
alkalmileg felfogadott egyénekkel is 
szállíthassák. A szakosztály megálla­
pította, hogy ez a tevékenység az en 
gedélyhez kötött hordáripar munkakö 
rébe tartozik és ezért a kérelem nem 
teljesíthető. Egy budapesti szappan­
gyáros mintacsomagjainak ingyen osz­
togatása ellen kifogása a szakosztály­
nak nincs. Ezután foglakozott az ősz 
tályülés a megrendelt áruknak a meg 
rendeléskor azonnal átadása és meg 
rendeléegyüjtrssel kapcsolatos jogosu­
latlan iparűzés tárgyában készített 
rendelettervezettel s kimondotta, hogy 
a megrendelt árunak a megrendeléskor 
azonnal átadását sérelmesnek tartja. A 
megrendelésgyüjtéssel kapcsolatos jo

gosulatlan iparűzés megakadályozá­
sára vonatkozó rendelkezéseket ellen­
ben teljes egészében helyesli.

Dr. Olasz Vilmos h.-titkár előadá­
sában mélyrehatóan foglakozott az 
osztályülés a Kossuth uccai hetipiac 
áthelyezésével kapcsolatos kérdések­
kel.

A várost uszoda 
jegyárai

A városi közgyűlés tudvalevőleg a 
városi strandfürdő árait leszállította 
és péntek reggel, julius 1-én már ér­
vénybe léptek az uj jegy árak:

A napi jegy ára 60 f.llé-' gyerme­
keknek 30 fillér, kabinjegy 60 fillér 
vetkező szekrényért külön fizetni nem 
kell). Tizenkét jegyből álló füzetjegy 
6 pengő, gyermekeknek három, ka­
binjegy tömb 6 pengő. Villamossal 
kombinálva a napi jegy ára 80 fillér. 
Havi bérletjegy felnőtteknek 14 pen­
gő, gyermekeknek 7 pengő, kabin 10 
pengő. Idény bérlet 40 pengő, gyer­
mekeknek 20 pengő, kabin egész 
idényre 30 pengő .

Az uj rend értelmében minden há­
rom évesnél idősebb gyermek részére 
gyermekjegyet kell váltani, tizenhat 
évesnél idősebb fiú vagy leány csak 
felnőttek tészére szóló jeggyel mehet 
be az uszodába, kivéve ha nem iga­
zolja, hogy középiskolai tanuló. Ebben 
az esetben őt is félárujegy illeti.

Ha valaki négy, ugyanazon család­
hoz tartozó személy részére vált je­
gyet, akkor a jegy árából 5 százalék 
engedményt, hat család tag részére 
váltott jegy után 10 százalék enged­
ményt kap. Éhez képest a négy sze­
mélyes családjegy 1 pengő 70 fillér, 
az öt személyes két pengő, a hat sze­
mélyes 2 pengő 20 fillér. A tiz fillé­
res kiszolgálási dijat mindenki köte­
les megfizetni, még az is, aki füzet 
jegyet váltott, tekintet nélkül arra, 
hogy van-e kabin bérlete. A kiszolgá­
lási dij alól csak azok mentesek, akik 
havi, vagy idényre szóló fürdő bérle­
tet váítittak

A jegy árak leszállítását a közönség 
egyébként nagy örömmel fogadta. 
Egyedül az olcsóbbodásnak hírére Pé­
ter Pál napján már 3000 személy 
fürdött a nagyerdei strandon.

ELNÖKVALASZTÓ KÖZGYÜ- 
LÉS AZ IPARTESTÜLETBEN.
A Debreceni Ipartestület f. évi ju­

lius hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor az Ipartestület dísztermében (Si- 
monffy u. 1-c., II. em.) elnökválasztá 
közgyűlést tart, amelyre a következő 
meghívót bocsátották ki:

MEGHÍVÓ
a Debreceni Ipartestületnek 1932. évi 
julius hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor az Ipartestület dísztermében 
tartandó elnökválasztó közgyűlésére.

Tárgy: Varjassy Imre elnök lemon­
dása folytán megüresedett elnöki tiszt­
ség betöltése 3 évi időtartamra.
. Az elnökválasztó közgyűlésre ez­

úton hívja meg Debrecen város ipa. 
rostársadalmát és kéri feltétlen es 
pontos megjelenését.

Van gór Antal 
ipartestületi I. alelnök.
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A iíiszerkiskereskedők ér­
tekezletet tartanak aboletta 

rendelet miatt
A Debreceni Füszerkiskereskedők 

Egyesülete julius hó 2-án, szombaton 
este 8 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében értekezletet tart. Az ér­
tekezlet tárgya: az uj boletta rendelet 
és az ezzel kapcsolatos teendők meg­
beszélése és ebben a tárgyban részle­
tes felvilágosítás nyújtás

Felhívja az egyesület a füszerkiske- 
reskedőket, még pedig tekintet nélkül, 
hogy tagok-e vagy sem, hogy ezen az 
értekezleten megjelenni szíveskedje­
nek, mert az értekezleten a bejelentés 
céljára szolgáló nyomtatványokat is 
fog a fiiszerkiskercskedőknck kiosz­
tani.

A kereskedelmi és ipar­
kamara figyelmeztetése 

a textiláru kereskedőkhöz
A textiláruk forgalmi adó váltság 

rendszeres következtében sokszor in­
téznek a kereskedelmi és iparkamará­
hoz kérdést abban a tekintetben, hogy 
azon cikkek forgalma után, amelyek 
még általános forgalmi adókötelesek 
maradtak, az általános forgalmi adót 
hogy és mint róják le?

Értesíti a kereskedelmi és iparka­
mara az érdekeltséget, hogy minden 
kereskedő a forgalmi adóköteles cik­
kek után az általános forgalmi adót 
kétféleképen róhat ja le.

Az egyik mód a könnyebbített, értve 
ezalatt azt, hogy ez a mód a keres­
kedőt nem terheli külön munkával és 
ez a mód az átalányozás. A 63.000— 
1932. P. M. r. 28. §-ának utolsó be­
kezdése a következőket mondja:

Az olyan adózók által fizetendő ál­
talános forgalmi adót, akiknél az ál­
talános forgalmi adó alatt marad bevé­
tel az összes (mentes adóköteles) be­
vétel 30 százaléknál nem több, írás­
beli kérelemre, egyezségi alapon, áta­
lányösszegben is meg lehet állapítani. 
Az ilyen módon átalányozott adózót 
árubeszerzési könyv vezetésére köte­
lezni nem lehet.

Aki ezt a lerovás! módot választja, 
az forduljon 2 pengős bélyeggel fel- 
bélyegzett kérelemmel az illetékes 
forgalmi adóhivatalhoz és kérje, hogy 
vele az egyezségi 'átalányszerződést a 
forgalmi adóköteles árucikkek forgal­
mára nézve kössék meg.

A másik ut az általános forgalmi 
adó lerovása céljából a következő:

Kérni kell a m. kir. pénzügyigazga­
tóságtól egy 2 pengős bélyeggel fel- 
bélyegzett kérelemben azt, hogy en­
gedje meg a m. kir. pénzügyigazgató­
ság, hogy azon cikkekre nézve, ame­
lyek forgalmi adókötelesek maradtak, 
az adóköteles egy beszerzési könyvet 
fektessen fel. Már most az az adó­
alany, aki forgalmi adóját a tényleges 
bevételeknek megfelelően rója le, adó- 
bevallási ivébe (bélyeg lerovás ese­
tén forgalmi adókönyvébe) az általá­
nos forgalmi adó alá eső áruk való­
színű eladási árát írja be és ezután 
lerója a 3 százalékos forgalmi adót.
Az adózó azonban kérheti azt is, hogy 
az eladási ár helyett az általános for­
galmi. adó alá eső cikkek beszerzési 
árát Írja be és ebben az esetben ha 
engedélyt kap erre, az adózó a be­
szerzési ár után nem 3, hanem 4 szá­
zalékos általános forgalmi adót köte­
les befizetni.

rI^nasGJ?B^IRDET£SI OR- 
GETLEN FUC‘

DEBRECENI FUÜGETCEN ÜJSTG

ARRA71 A HOTEL CONTINENTAL
és depandancal

az adriai Riviera legmodernebb és legnagyobb komforttal berendezett 
szállodája. — Abbaria legszebb helyén.

Kitűnő konyha. — Tennisz, garage. — Tengeri fürdő a házban. — 
Appartementok fürdőszobával.

Teljes ellátás már 35 lírától feljebb.

T932 Julius Z.

Megindult az aratás Hajdú- 
vármegyében

Sok a panasz a debreceni gazdák egy része ellen, akiit idegen munkásokat 
alkalmaznak a helybeli munkanélküliek helyett.

Rádió és műszerész
műhelyemet megnyitottam 
Deák Ferenc ucca 6.

Ulveczky Péter
a volt Dolmen rádiócég műszerésze.

Hajdú vármegye és Debrecen város 
gazdasági felügyelőségéhez beérkezett 
jelentések szerint Debrecen város hatá­
rában és Hajdú vármegyében megkez­
dődtek az aratási munkálatok. Elsősor­
ban az őszi árpa aratását kezdték meg 
és ez nagyrészben már befejezést is 
nyert a homokos talajokon. Most a 
rozs aratása van folyamatban és pénte­
ken több helyen már a búza aratását is 
megkezdték. Szomorú eredménnyel ke­
csegtet Hajdúböszörmény, Hajdudorog 
és Hajdúnánás határában folyamatban 
levő aratás, mert ezeken a vidékeken 
óriási károkat okozott a szerecsenpo- 
loska. Természetesen a kár nagyságát 
majd csak cséplés után lehet teljes 
mértékben és pontosan megállapítani. 
Ekkor lesz ugyanis megállapítható, 
hogy a buzaszemekben milyen kárt 
okozott a pusztító rovar.

Ugyancsak a gazdasági felügyelőség­
hez beérkezett jelentések szerint az ara­
tó munkások szerződése körül semmi 
fennakadás nem történt, simán és zavar­
mentesen folyt le. A hajdumegyei mun­
kásság nagy része el tudott helyezked­
ni aratási munkánál, aki pedig ilyet 
nem kapott, arról más munkaalkalom 
nyújtásával fognak gondoskodni.

Meg kell itt emlékezni egy nagyon cl- 
■ «B v «*♦>«» v> «B ->•• • <■» --> » <*.

ítélendő körülményről. — A debreceni 
munkások ugyanis állandóan panaszkod­
nak, hogy a debreceni gazdák nagyrész­
ben vidéki munkásokat alkalmaznak és 
igy a legnagyobb munkanélküliség ide­
jén az egyetlen munkalehetőségtől es­
nek el. Ezt a panaszt egyébként a fő­
ispánnál járt munkásküldöttség is elő­
adta és kérte a főispán intézkedését ar­
ra vonatkozóan, hasson oda, hogy a 
debreceni gazdák elsősorban debreceni 
munkásokat szerződtessenek az aratási, 
vagy cséplési munkákhoz. A debreceni 
gazdáknak a mai viszonyok között na­
gyon meg kell gondolniok, hogy vidéki 
mankások alkalmazásával szabad-e váj­
jon néhány filléres esetleges munkabér- 
különbözet miatt mellőzni a debreceni 
munkásokat. Saját érdekük is, hogy a 
debreceni munkások keressenek első­
sorban, mert a kereset nélkül maradt 
debreceni munkások téli támogatásának 
költsége az ő nyakukba is szakad. Bi­
zonyosnak tekinthetjük, hogy a főispán 
mindent el fog követni, úgyis, mint a 
legjelentősebb mezőgazdasági szerv, a 
Mezőgazdasági Kamara elnöke, hogy a 
most felpanaezolt helyzet sürgősen meg­
változzék és a debreceni gazdák deb­
receni munkásokat alkalmazzanak .

A Kollégiumi Diákszövetség 
közgyűlése

Junius hó 29-én, szerdán délután 6 
órakor tartotta a kollégiumi diákszö­
vetség ez évi rendes közgyűlését vitéz 
dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi 
igazgató elnöklete alatt a kollégiumi 
oratóriumban. A közgyűlésen nagy 
számban jelentek meg a diákszövetség 
tagjai, közöttük azok, akik 60 évvel 
ezelőtt tettek érettségi vizsgálatot. A 
71 érettségit tett közül 9-cn élnek és 
a 60 éves találkozón 4-en jelentek meg 
és pedig: Benedek Sándor felsőházi 
tag, a közigazgatási bíróság II. el­
nöke, Sternberg Gyula kir. közjegyző

Fehérgyarmat, Szabó József posta és 
távirda főfelügyelő Debrecen és dr. 
szotyori Nagy Kálmán orvos Debre­
cen.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos elnöki 
megnyitójában vázolta a szövetség ne­
mes munkáját, amelyet a megneheze­
dett viszonyok között is teljesíteni 
kell, üdvözölte a főgimnázium 60—40 
-30 és 10 évvel ezelőtt érettségizett, 
valamint a tanítóképző intézett 20 év­
vel ezelőtt végzett, találkozóra össze­
jön diákjait. Üdvözölte a piarista és 
a sárospataki diákszövetséget, vala­

mint a kollégiumi diákszövetség bu­
dapesti fiókját.

A budapesti fiók nevében Benedek 
Sándor közigazgatási bírósági II. el­
nök válaszolt, a sárospataki diákszö­
vetség nevében Kazinczy Gábor nyug. 
kúriai bíró, a szövetség elnöke, a 
piarista diákszövetség képviseletében 
dr. Diczig Géza főtitkár lelkes hangú 
beszédben üdvözölte az öreg kollégiu­
mot, mig a találkozók nevében Cso- 
bán Endre városi főlevéltárnok, aki 
egyben kijelentette, hogy az általuk, 
30 évvel ezelőtt érettségizettek által 
összegyűjtött 5600 pengő tőke kama­
tát egy másod gimnáziumi szegény 
sorsú jeles előmeneteld diáknak ajánl­
ják fel, illetve ezt a diákot egész az 
érettségig neveltetni fogják.

Az elmúlt évről szóló főtitkári je­
lentés, valamint az 1931. évi zárszám­
adást és 1932. évi költségvetést dr. 
vitéz Roncsik Jenő főtitkár terjesz­
tette a közgyűlés elé, amelyet az egy­
hangúlag elfogadott.

Nagy lelkesedéssel választotta meg 
a közgyűlés báró Vay László főispánt 
a kolégium volt diákját társelnökké 
Zöld József polgármcstcrhcly*tcst 
alelnökké, továbbá Mihalovits Jenő 
gyógyszerészt és dr. vitéz Kovách Ele­
mér törvényszéki bírót választmányi 
tagokká.

Este 8 órakor a diákok Kemény Já­
nos bácsijának a vendéglőjében 200 
teiitékes vacsora volt, amelynek ki­
magasló eseménye volt Soltész Ele­
mér református tábori püspök be­
széde. Dr. Magoss György ny. polgár­
mester, a szövetség elnöke a kollégium 
nagy fiainak emlékére serleget alapí­
tott. A kollégium legnagyobb fia pe­
dig vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Magyarország kormányzója, igy a ser­
legavató beszédet Soltész Elemér a 
itormányző ur Őfőméltóságára mon­
dotta. Magas fenkölt szárnyalásu, 
gondolatokkal teljes beszédében mél­
tatta azt a férfiút, aki az ország leg­
első embere lett. Felköszöntőket mon­
dottak még dr. Kölcsey Sándor, az 
ügyvédi kamara elnöke, dr. Hódy Béla 
ügyvéd, dr. Magoss Györgyre, illetve 
Soltész Elemérre, dr. Gulyás István 
nyug. főgimn. tanár, Mózes István ref. 
lelkész és mások.
*♦«

A debreceni hőforrás vize

Margit-fürdőben
teljesen tisztán, idegen viz 

hozzáadása nélkül
orvosi felügyelet alatt 38-40 C° fokra lehűtött állapotban, állandóan 

^ frlseen ás tisztán áll a közönség rendelkezésére.

í.;l!#5L°r.r-ás vj?® “SY külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nan
csak a Margit-fürdőben használható.
FUrdőjegy ára n 4
a Margit-fürdő pénztáránál............................. Pl* 
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Eltemették Kaiser Sándort
Kegyeletté' kisérte Debrecen úri 

társadalma utolsó útjára pénteken dél­
után a 81 esztendős korában elhunyt 
Kaiser Sándort.

Délután fél 3 órakor gyüelekezett a 
„ozsef kir. herceg uccai gyászháznál 
a gyászolók hatalmas serege, melynek 

■ sorai között megjelent Debrecen elő- 
j kelő társadalmának nagyon sok repre­

zentánsa. Schlesinger Sámuel dr. fő- 
rabbi tartott magasszárnyalásu és szi- 
vig ható gyászbeszédet, melyben lé- 
ekbemarkoló szavakkal emlékezett 

meg az elhunyt érdemeiről, munkás­
ságáról és jóságáról. Kaiser Sándor 
színes karrierje alatt mindig gyámoli-
Tbold ^ szegényeknek, vigasztalója 
a boldogtalanoknak és őszinte barátja 
a barátainak. Mindenki szerette, min- 
denk, tisztelte, minden cselekedetével, 
minden mozdulatával másoknak a be­
esését és rajongását szerezte meg.

vallásosságát*' féríiu volt és
vallásosságát szinte felülmúlta a ha-
Záert való szeretet«. Barátai széles

■
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Speciális strand- 
melltartók

és strandfüzök legújabb mo­
dellek csakis Goldstein Karolin 
cégnél Miklós u. 5.

„Takarékosság” tagja.

1932 Julius 2.
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seregének és hozzátartozóinak min­
denkor legtisztább szeretető és tiszte­
lete övezte. Nagy tudása bölccsé 
avatta és ami örökké ragyogóvá teszi 
emlékét az, hogy ezt a bölcsességet 
másokért és másokra használta fel 
életében.

A főrabbi nagy hatást keltő beszéde 
után Tennenbaum főkántor énekelt, 
majd elindult a halottasmenet a Mo- 
nostorpályi izraelita temetőbe. A 
gyászkocsit hatalmas tömeg kisérte, 
hiszen megjelent Kaiser Sándor min­
den tisztelője, barátja és hozzátarto­
zója.

A temetőben a főkántor gyászéneke 
után végétért a gyászszertartás és a 
a koporsót leeresztették a sírba és 
Kaiser Sándor koporsójára megindul­
tak a sir göröngyei...

A kecskeméti szatiraak 
harmincnyolc áldozata van

Nagykőrös, julius 1. A múlt hét 
vége óta egy biciklis fiatalember 
tartja izgalomban Kecskemét lakossá­
gát, mert egy gumibottal inzultálta az 
uccákon járó hölgyeket. Most ez a 
beteges mániától űzött ember feltűnt 
Nagykőrösön is. Több feljelentés ér­
kezett ellene a rendőrségre. Nagykő­
rösön majdnem kézre is került, mert

egy orvosnövendék a Szolnoki-
uton kerékpáron utánament és 

feltartóztatta.

Az ismeretlen azonban könyörögni 
kezdett neki, hogy engedje szabadon 
és ne egye tönkre meggondolatlansá­
gáért. Az orvostanhallgató erre meg­
szánta és elengedte. A biciklis ember 
azóta hol itt, hol ott feltűnve, foly­
tatja beteges üzelmeit. A rendőrség 
megtette intézkedéseit kézrekeritése 
végett.

Kecskemét, julius 1. A kecskeméti 
botos rémet, aki az uccán megveri a 
nőket, teljes erővel nyomozza a rend­
őrség, a nyomok arra mutatnak, hogy

a szadista rém Kecskemét alvi­
lágában kéteshirü nők között él.

Valamikor jómódú ember volt, de le- 
züllött, azonban még mindig elég 
pénzzel rendelkezik. Az alvilágban 
nagy a becsülete és a nők versenge­
nek érte. Merészsége nem ismer ha­
tárt. Esténként a Katona József-park- 
ban, ahol ilyenkor száz és száz ember 
sétál, megjelenik és négyszer-ötször 
is átöltözködik, úgy hogy lehetelen- 
ség felismerni a példátlanul ügyes 
utonállót. Hatalmas, szemölat Jialaku 
anyajegyét, amely árulója lehetne, arc- 
szinü festékkel keni be. Tegnap éj­
jel a park mellett

megkorbácsolt egy csinos mun­
kásleányt.

Ezideig még ismeretlen, régebbi tá­
madásairól is még mindig futnak be a 
feljelentések a rendőrségen. Az áldo­
zatok száma eddig harmincnyolc nő. 
Nagykőrösre is átjár az illető garáz­
dálkodni, úgy hogy a nagykőrösi rend­
őrség is bekapcsolódott a nyomozásba. 
Kitűnt, hogy ott már egy évvel ezelőtt 
is garázdálkodott.

A pénzügyminiszter nem hajlandó 
csökkenteni a házadóterheket

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága nemrégen foglalkozott azzal a 
kérdéssel, hogy a házvagyon terhei na­
gyon magasak és nagy súllyal nehezed­
nek a háztulajdonosok vállára. Felter­
jesztést intézett tehát a pénzügyminisz­
terhez, akinek figyelmét felhívta egy­
részt a házvagyont terhelő adók és 
köztartozások súlyos voltára, másrészt 
arra, hogy a forgalmi adó kulcsának 
felemelese a mai nehéz gazdasági vi­
szonyok között nagyon erősen sújtja a 
fogyasztókat és a megélhetést nagyon 
megdrágítja. A felterjesztésre most vá­
laszolt a pénzügyminiszter és leiratá­

ban közli a várossal, hogy a pénzügyi 
kormányzat minden erővel arra törek­
szik, hogy a magángazdaságok helyze­
tét megjavítsa. Azonban a legelső ér­
dek a háztartás egyensúlyának, illetve a 
költségvetési egyensúlynak biztosítása 
és ennélfogva fokozottabb mértékben 
kénytelen az állampolgárok hozzájáru­
lását igénybevenni, igy nem teljesíthető 
Debrecen város ama kérelme, hogy a 
háztulajdonosok adóterhein könnyítsen. 
Ugyanezen állampénztári okokból nem 
tartja teljesíthetőnek Debrecen város 
ama kérelmét sem, hogy a forgalmi adó 
kulcsa mérsékeltessék.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa elvben 
kimondta a debreceni székház felépítésé­

nek megkezdését
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

ségénél, hogy a már teljesen előké­
szített építési munkálatok megkezdése 
iránt intézkedjék. Teljesen beavatott 
helyen nyert információnk szerint 
végre az utolsó akadály is elhárult 
az építés megkezdése elől. A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa ugyanis leg 
utóbb tartott ülésén, amelyen a ka­
matláb leszállítását határozta el, tár­
gyalta a debreceni székház építésének 
ügyét is. A főtanács határozatot is 
hozott ez ügyben és e határozat sze­
rint a főtanács elvben kimondta, hogy 
a debreceni székházat most már meg­
építteti. Tudvalévőén az építkezés 
tervei már teljesen elő vannak ké­
szítve a végrehajtásra és igy a ver­
senytárgyalás megtartása után a mun­
kálatokat azonnal meg lehet kezdeni.

Már több ízben megírta a Debre­
ceni Független Újság, hogy a Magyar 
Nemzeti Bank debreceni székházának 
építése egyik legjelentősebb idei köz­
munka lenne, amelynél a debreceni 
munkanélküli iparosság s munkásság 
munkaalkalomhoz és keresethez jutna.
E munkaalkalom megnyitását úgy a 
munkanélküli munkásság, mint az ipa­
rosság már régen és érthető türelmet­
lenséggel várja. A polgármesternél és 
a főispánnál eljárt küldöttségek min­
den alkalommal kérték is, hogy a 
Nemzeti Bank székházának építését 
sürgessék meg és eszközöljék ki annak 
megkezdését. Tudvalevő, hogy úgy 
báró Vay László főispán, mint dr. Vá- 
aáry István polgármester nem egy al­
kalommal meg is tették ezt és eljár­
tak a Magyar Nemzeti Bank vezető-

Vidéki megbízottakat 
a behozatali bizottságokba

Szükségesnek tartják a debreceni kereskedők a behozatali engedélykérelmek 
véleményezésére alakított albizottságokban a vidéki megbízottaknak való 
intenzív résztvételét. — A moratórium, valamint a köztartozási háralék 

kérdésében külön értekezlet lesz.
déshen külön értekezlet tartását tartja 
szükségesnek a köztartozások rende­
zése tárgyában teendő előterjesztés 
megvitatása érdekében.

Tudomásul szolgált, hogy a pénz­
ügyminiszter a közszállitási járandó­
ságok kutatásával kapcsolatos adóbi- 
zonyitványok kiadását illetékmentesi- 
tette. A rádiókészülékekre, valamint 
alkatrészeire a megrendelésgyüjtés 
szabaddá tételét kívánatosnak nem 
tartja a gyűlés.

Dr. Harsányi Imre ügyvezető-titkár 
előadása következett, aki foglalkozott 
a Magyarországi Kereskedelmi Utazók 
Egyesületének kérelmével, amely arra 
vonatkozik, hogy a mintabőröndöket 
alkalmileg felfogadott egyénekkel is 
szállíthassák. A szakosztály megálla­
pította, hogy ez a tevékenység az en­
gedélyhez kötött hordáripar munkakö­
rébe tartozik és ezért a kérelem nem 
teljesíthető. Egy budapesti szappan­
gyáros mintacsomagjainak ingyen osz­
togatása ellen kifogása a szakosztály­
nak nincs. Ezután foglakozott az osz­
tályülés a megrendelt áruknak a meg­
rendeléskor azonnal átadása és meg- 
rendelésgyüjtéssel kapcsolatos jogosu­
latlan iparűzés tárgyában készített 
rendelettervezettel s kimondotta, hogy 
a megrendelt árunak a megrendeléskor 
azonnal átadását sérelmesnek tartja. A 
megrendelésgyüjtéssel kapcsolatos jo-

A kereskedelmi és iparkamara ke­
reskedő szakosztálya hétfőn délután 
tartotta népes osztályülését, amelyet 
ifj. Schwarz Vilmos kamarai elnök 
nyitott meg, rövid szavak kíséretében.

Dr. Diczig Alajos előadó h.-titkár 
tájékoztatta az osztályülést a behoza­
tali korlátozásokkal kapcsolatosan ala­
kítandó véleményezőbizottságok és al­
bizottságok kérdésében, majd dr. Radó 
Rezső főtitkár felvilágosító hozzászó­
lása után az osztályülés kimondotta 
annak szükségességét, hogy a vidéki 
megbízottak ezeknek a vámpolitikai 
központban működő bizottságoknak a 
tevékenységében minél intenzivebben 
vegyenek részt, valamint hogy ezek a 
bizottságok minél sürgősebben kezd­
jék meg működésűket.

Ezután az előadó ismertette azt az 
előterjesztést, amelyet a kamara Deb­
recen város polgármesteréhez intéz s 
amely a fogyasztási adóval hátralék­
ban lévő egyének hátralékának rende­
zésére vonatkozik.

Lelkiismeretes megvitatás tárgya 
volt az u. n. gazdamoratórium kér­
dése. Ullmann Salamon beltag és ifj. 
Schvarz Vilmos szakosztályi elnök, 
továbbá Fürst Mátyás beltag és dr. 
Radó Rezső főtitkár érvekkel alátá­
masztott hozzászólásai után az osz­
tályülés akként határozott, hogy eb­
ben a rendkívül nagyjelentőségű kér-
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gosulatlan iparűzés megakadályozá­
sára vonatkozó rendelkezéseket ellen­
ben teljes egészében helyesli.

Dr. Olasz Vilmos h.-titkár előadá­
sában mélyrehatóan foglakozott az 
osztályülés a Kossuth uccai hetipiac 
áthelyezésével kapcsolatos kérdések­
kel.

A városi uszoda 
jegyárai

A városi közgyűlés tudvalevőleg a 
városi strandfürdő árait leszállította 
és péntek reggel, julius 1-én már ér- 
vénybe léptek az uj jegy árak:

A napi jegy ára 60 f.llé ' gyerme ■ 
keknek 30 fillér, kabinjegy 60 fillér 
vetkező szekrényért külön fizetni nem 
kell). Tizenkét jegyből álló füzetjegy 
6 pengő, gyermekeknek három, ka­
binjegy tömb 6 pengő. Villamossal 
kombinálva a napi jegy ára 80 fillér. 
Havi bérletjegy felnőtteknek 14 pen­
gő, gyermekeknek 7 pengő, kabin 10 
pengő. Idény bérlet 40 pengő, gyer­
mekeknek 20 pengő, kabin egész 
idényre 30 pengő .

Az uj rend értelmében minden há­
rom évesnél idősebb gyermek részére 
gyermekjegyet kell váltani, tizenhat 
évesnél idősebb fiú vagy leány csak 
felnőttek részére szóló jeggyel mehet 
be az uszodába, kivéve ha nem iga­
zolja, hogy középiskolai tanuló. Ebben 
az esetben őt is félárujegy illeti.

Ha valaki négy, ugyanazon család­
hoz tartozó személy részére vált je­
gyet, akkor a jegy árából 5 százalék 
engedményt, hat család tag részére 
váltott jegy után 10 százalék enged­
ményt kap. Éhez képest a négy sze­
mélyes családjegy 1 pengő 70 fillér, 
az öt személyes két pengő, a hat sze­
mélyes 2 pengő 20 fillér. A tiz fillé­
res kiszolgálási dijat mindenki köte­
les megfizetni, még az is, aki füzet 
jegyet váltott, tekintet nélkül arra, 
hogy van-e kabin bérlete. A kiszolgá­
lási dij alól csak azok mentesek, akik 
havi, vagy idényre szóló fürdő bérle­
tet váltottak

A jegy árak leszállítását a közönség 
egyébként nagy örömmel fogadta. 
Egyedül az olcsóbbodásnak hírére Pé­
ter Pál napján már 3000 személy 
fürdötí a nagyerdei strandon.

ELNÖKVÁLASZTÓ KÖZGYŰ­
LÉS AZ IPARTESTÜLETBEN.
A Debreceni Ipartestület f. évi ju­

lius hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor az Ipartestület dísztermében (Si- 
monffy u. 1-c., II. em.) elnökválasztd 
közgyűlést tart, amelyre a következő 
meghívót bocsátották ki:

MEGHÍVÓ 
a Debreceni Ipartestületnek 1932. évi 
julius hó 10-én, vasárnap délelőtt 9 
órakor az Ipartestület dísztermében 
tartandó elnökválasztó közgyűlésére, 

Tárgy: Varjassy Imre elnök lemon­
dása folytán megüresedett elnöki tiszt­
ség betöltése 3 évi időtartamra.
. Az elnökválasztó közgyűlésre ez­

úton hívja meg Debrecen város ipa- 
rostársadalmát és kéri feltétlen és 
pontos megjelenését.

Van go r Antal 
ipartestületi I. alelnök,
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telefonszámai
Kiadóhivatal ...... 20—18
Fiókkiadóhivatal és kölcsön

könyvtár ...... 23—37
Szerkesztőség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkivüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz i ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel;
a KIADÓHIVATAL.

— Időjóslat: A meleg további növe­
kedése, déli légáramlás. Az esti órákban 
a Dunántúl nyugati részein már lehet­
nek kisebb zivatarok.

— Református istentiszteletek vasár­
nap. Nagytemplom 10 óra: Dr. Dancs- 
házy S., 5 óra: Kovács József; Kistemp 
lom 9 óra: Uray Sándor, 11 óra: Baja 
Mihály, 5 óra: Nagy Sándor; Kossuth 
ucca 10 óra: Molnár Ferenc, 5 óra: Ma 
dar Zoltán; Árpád tér 10 óra: dr. Far­
kas Pál, 3 óra: Magyar Bertalan; Ispo­
tály 10 óra: Magyar Bertalan, 5 óra: 
Sz.abó Gyula; Homokkert 10 óra: Ka- 
las Ferenc és dr. Kökényessy A.; Nyú­
lás 10 óra: Murányi Zoltán; Horthy- 
közkórház 9 óra: Siposs Imre; Kerekes- 
telep 3 óra: Kalas Ferenc; Csapókért 
10 óra: Halász András, 3 óra: Halász 
András; Sámsoni úti el. isk. 4 óra: Hor­
váth. Gy. th.; Nyilastelep 3 óra: Papp 
Imre.

Az evang. templomban vasárnap, 
julius 3-án délelőtt 10 órakor prédikál 
Poputh Viktor h. lelkész.

— Felhívás a leventékhez és oktatók­
hoz. Debrecen város valamennyi levente 
oktatóját és leventéjét felhívom, hogy 
e hó harmadikén, vasárnap délután meg­
tartandó repülőnapon az epreskerti re­
pülőtéren délután 2 órára jelenjen meg.
A leventék oktatóik parancsnoksága 
alatt a rend fentartásában fognak se­
gédkezni. Oktatók a helyszínen Rácz
vezető főoktatónál jelentkezzenek. _
Gyülekezés délután fél 2 órakor a re­
pülőtér mikepércsi úti bejáratánál levő 
városi tanyában. Megjelenés kötelező.
Az oktatók névjegyzékeik alapján sza­
kaszaikat sorakoztassák. A hiányzó le­
venték 4-én bírságolásra bcadandók.

MERAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 — 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón

a kiadóbaD,

— Versenytárgyalás gyapjuhaJrisnya 
és gyapjú kötszövött ujjas szállítására. 
A debreceni kereskedelmi és iparkama 
ra közli érdekeltségével, hogy a m. kir. 
honvédelmi minisztérium nyilvános ver­
senytárgyalást tart 500 pár gyapjú 
sportharisnya és 500 darab gyapjú köt­
szövött ujjas szállítására. Részletes fel­
tételek a kamaránál

— Nyugdíjas vasutasok taggyűlése 
Debrecenben. A „Mávosz” debreceni 
nyugdíjas szakcsoportja nagyon látoga­
tott taggyűlésen többek hozzászólása 
után egyhangúlag határozatba ment, 
hogy a debreceni csoport a „Mávosz”- 
nak ténylegesek és nyugdíjasok külön- 
külön főcsoportjára való sürgős átszer­
vezését kívánja és ezt országos választ­
mányi ülésen előterjeszti. Határozatba 
ment az is, hogy a központ hivassák 
fel országos mozgalom indítására egy 
Budapesten sürgősen megtartandó „Or­
szágos Tiltakozó Nagygyűlés” összehí­
vása érdekében, melynek feladata lesz 
úgy a ténylegesek, nvnt a nyugdíjasok 
sérelmére legutóbb háromszor egymás­
után elrendelt illetmény- és nyugdíj­
csökkentéssel szemben állást foglalni. 
Az elnökség.

Két hónapra Ítéltek egy zsebmet­
sző asszonyt. Jónás Miklósné ez év ele­
jén a Rákóczi uccai piacon Sóvágó Mi­
hály gazdálkodó zsebéből kilopta a 
pénztárcát, melyben 40 pengő volt. A 
lopáson rajtavesztett, elfogták és rend­
őrnek adták át. A debreceni törvény­
szék a tolvaj asszonyt a bizonyítási el­
járás befejezése után két hónapi fog­
házra Ítélte el. Az Ítélet jogerős.

— Megjelent a kamatrendelet. Buda­
pestről jelentik: A kormány a holnap 
megjelenő rendeletében teszi közé az 
Országos Hitelügyi Tanács tegnapi ülé­
sén hozott határozatokat, amelyek meg­
szabják az egész ország területére a 
kamatredukció mértékét. A rendelet 
részleteit tegnapi számunkban pontosan 
közöltük.

r xni,S ?RJ h,rdetési or-
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— Levente kulturest. Vasárnap este 
fél nyolc órakor a Levente Otthonban 
(Péterfia 28.) folytatják a leventék a 
megkezdett kulturelőadás sorozatukat. 
Ez alkalommal is igyekszik a lelkes 
rendezőség a lehető legjobb estét sze­
rezni a közönségnek. Az est műsora: 
1. Nyitány. Játssza a leventezenekar. 2. 
Szavalat. Czellár Pista levente. 3. Kon­
ferál Kárpáthy színművész, az újpesti 
színház volt komikus színésze. 4. Néger 
tánc. Előadja Lakatos László és part­
nere. 5. Egyfelvonásos bohózat. Szemé­
lyek: Hencz Bözsike, Csillag és Schwarz 
leventék. 6. Ének. 7. Egyfelvonásos já­
ték. Szereplők: Oláh Etuka, Kárpáthy 
színművész, Szabó Gyuszi, Csillag és 
Schwarz leventék. Műsor után kitűnő 
zene mellett tánc.

— Rendőri hirek. Kapros íózs1! Haj­
nal ucca 7. szám alatti lakos korcsmá­
jába ismeretlen tettes íz elmúlt éjsza­
ka betört és ellopott egy vaslapátot. 
Úgy látszik, megzavartál-, a betörőt, 
hogy mást már nem tudott elvinni. — 
Kovács Ferenc Darabos ucca 38. szám 
alatti lakos jelentette a rendőrségen, 
hogy a Dózsa ucca, konyhakertjébe be­
tört :k és elhordták a burgonyáit és le­
szüretelték a cseresznyéjét. A kára 20 
pengő. - A rendőrség megindította a 
nyomozást.

' Égy kábát maradt vissza a város­
házán a közgyűlésen. A legutóbb tar­
tott közgyűlés után a városházán a 
helyettes polgármester hivatalának elő­
szobájában egy kabátot találtak, amely­
nek tulajdonosa mindeddig nem jelent­
kezett. A talált kabát a helyettes pol­
gármester hivatalában Kalmár József 
altisztnél vehető át.

— Házasság. Weisz Mancika és 
London Miklós julius 3-án délután 2 
órakor Csillag u. 8. sz. alatt tartandó 
esküvőjükre szívesen látják rokonai­
kat és ismerőseiket. (Minden külön 
értesítés helyett.)

— Szombat-est a Csarnokban. A Deb­
receni Kereskedelmi Csarnok elnöksége 
ezúton hozza t. tagjai tudomására, hogy 
a nyári helyiségben ma este 9 óra kez­
dettel tánccal egybekötött társas össze­
jövetel lesz.

— A debreceni gazdasági népiskolák 
kiállítása. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a debreceni gazdasági népis­
kolák a Déri-muzeum kiállítási termé­
ben e hó 3-án és 4-én kiállítást rendez­
nek. A kiállítást nemcsak a szakembe­
rek, hanem a nagyközönség is érdek­
lődve várják.

- Cukrásziparosok figyelmébe! A 
debreceni ipartestület cukrász szakosz­
tálya hétfőn délután félnégy órakor az 
ipartestület helyiségében szakosztályi 
ülést tart. Tárgy: A fagylaltrendelet 
tárgyalása.

— Másfélmilliárdddal több a francia 
aranyfedezet a bankjegyforgalomnál. 
Párisból jelentik: Cherbourgba uj ame­
rikai arany szállítmány érkezett, amely­
nek értéke kereken 2.5 millió frank. Ez 
az aranyszállitmány az utolsó amerikai 
küldemény. A legközelebbi jövőre nin­
csen előjegyezve Newyorkban újabb 
aranybehajózás. A Francia Bank dollár­
követeléseinek repatriálása tehát most 
véget ért. A repatriálás hatása meg is 
mutatkozik a Francia Bank aranykész­
letében. A francia jegyintézet arany- 
készlete több, mint 82 milliárd frankra 
emelkedett és már másfélmilliárddal túl­
haladta a bankjegyforgalmat.

— Vasárnap délelőtt 11 és 2 óra 
között az Arany Bika-szálló 
Bocskay-terraszán Csóka Feri kom­
binált zenekara muzsikál.

— A leányok pályaválasztása. Több 
cikkünkben foglalkoztunk már ezzel a 
kérdéssel, mert ez a ma egyik legfonto­
sabb, legégetőbb problémája. Neves po- 
'tikusok, egyetemi tanárok, stb. foglal­

koznak állandóan a kérdéssel. így leg­
utóbb Petz Gedeon, a budapesti tudo­
mányegyetem kiváló tanára foglalkozott 
a kérdéssel a felsőházban és mutatott rá 
arra a nehézségre, amely a főiskolát 
végzett ifjúság elé tornyosul. A szülők 
jól teszik tehát, ha gyermekeiket gya­
korlati pályákra adják. Különösen vo­
natkozik ez a leánygyermekekre, akik 
egyetemi végzettséggel még nehezebben 
boldogulnak, mint a férfiak. A kereske­
delmi, illetőleg közgazdasági életben 
azonban szerény javadalmazással még 
ma is el tudnak helyezkedni a lányok 
és a gazdasági élet régen várt cs talán 
rövidesen be is következő javulásával a 
helyzet ezen a téren lényegesen javulni 
is fog. Főiskolai végzettséggel ezzel 
szemben a nagy túltermelés következté 
ben nagyon hosszú ideig reménytelen 
lesz. Jól teszik a szülők, ha ezen gon­
dolkodnak és lányaikat az életnek, az 
élet követelményeinek megfelelően ne­
velik.

— Uj cipőüzletben meglepő olcsó 
árak. Piac ucca 67.

— Füsttől sérült, füst-hibás szö­
vetnek az eladását olcsó árban mai 
napon megkezdtük. Frank József és 
Testvére, Piac ucca 46.

— TÁNC A NAGYERDEI VI­
GADÓBAN. — MINDEN ESTE 
BARTALIS-JAZZ.

j Mosott I

— Nehéz székelésben szenvedők,
akiknek az agyvértódulás, a fejfájás 
és szívdobogás, az emésztési zavarok 
és különösen a végbélbajok teszik az 
életet nehézzé, igyanak reggel és este 
egynegyed pohár természetes „Fe. 
renc József” keserüvizet. Klinikai 
vezető orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József viz műtétek előtti és 
utáni időszakokban is nagyértékü 
hashajtónak bizonyul. A Ferenc Jó­
zsef keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 
'•'.ph-1ő.

— Betegség miatt feloszlik Brüll 
rőfösüzlete, Csapó ucca 26. Az ösz- 
szes raktáron lévő vásznak, damasz- 

I tok, zefirek, kanavásznak, szövetek, 
ágygarniturák, paplanok, selymek,’ 
női és férfi fehérnemüek és több fel­
nem sorolt cikkek olcsón kiárusit- 
tatnak. Árusítás csak rövid ideig.

— Divatos férfiszövetek hallatla­
nul olcsó árban Gabányinál, Rother- 
mere 33.

— Tánc a Rózsabokorban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Debreceni munkásoknak ad ke­
nyeret, ha harisnya, trikóáru szük­
ségletét Benyáts Emil áruházában 
veszi.

— Cserépkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-6S.

iPORT ^

gépförlö rongyot i
g veszünk |

• Hegedős és Sándor rt,!
I Ferenc József ut 49. I

Szép küzdelmet hozott a tennisz- 
verseny első napja.

A debreceni tenniszverseny a kerü- 
leti bajnokságért pénteken délután 
kezdődött. Már az első nap szép küz­
delmeket láthatott a közönség. Az első 
nap eredményei:

Féríi egyes: Dr. Kulin DEAC Vaj­
da DTE 6:3, 5:7, 6:3, Farkas DEAC 
Szász DTE 8:6, 5:7, 7:5, Nyiri B.- 
Ujfalu Galaczy DEAC 6:1, 1:6, 6:4, 
Ihuránszky Kisvárda dr. Göreev 
DEAC 7:5, 6:3, Romek Szolnok Ko­
vács B.-vács B.-Ujfalu 6:0, 6:3, Göll- 
ner DEAC Miskolczy B.-Ujíalu o-4 
6:2. ’

A legszebb játszma a Romek—Ko­
vács volt. Romek most is beigazolta 
kivételes nagy tudását, Kovács is 
igen jó.

I Meglepetés a DTE két kiváló fiatal- 
janak Szásznak és Vajdának szép sze- 

I replese.
Női egyes: Tuboly Lujza DEAC- 

Szombathyné DVSC 6:1, 6:2, dr. Csák 
Jutka DEAC-Nagy Babci DEAC 
b-4, 7:5, Moskovics Lili DTE-Hajnal 
Vera DTE 7-5 4-k e.o t, . DFAT TV 4"6, 6'2, Ferencikné
DEAC-Dmsoffy Marienr.e 6:3, 6:3,
DEAC ,‘s. Adél

Igen kellemes feltűnést keltett Tu­
boly Lujza kiváló szép játéka, aki 
ön I8™ Mgj0bb ^játékosaink kö- 

Csák Hu gy°n SZépe" játszott dr- 
Lilv í *VS S ÜSyeSCn Moskovicz 
é^ Na* RbetSégCS HaJ'n=l Verának 
é Nagy Babérnak is voltak szép ak-
coi. Szépén játszott Kántor Adél is. 

erf, paros- juhász Göl]ner DEAC
Kepp.ch Serényi DTE 6:1, 6:2. dr
Ä1 DEAC—B.-Ujfalu péi 
dr. Toro Pfeifer pár 6:3, 6:0.
DEaToL 70S; Tub0!y Galaczy 
DTE 6-3 or'eJank° Mosk°vics Lily

jiTékó, -...o.. „ép

díLfa’wtotók Tblt” MUKn 61
ytatjuí az egyetemi pályán
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XU DEERECEN'l EUCiGETLEN ÜJSAG

TURISTASÁG.
A Magyar Turista Egyesület debre­

ceni osztálya julius 9. és 10-én Gönc 
„Amadé” vár, Husziták háza, Pálos 
kolostorok kirándulása iránt igen nagy 
r.z érdeklődés.

Indulás 9-én, szombaton délután fél 
3 órakor, visszaérkezés vasárnap éjjel.
A Gönci Turista Egyesület osztálya 
mindent elkövet, hogy a debreceniek 
jól érezzék magukat. Ezen a túrán 
részt vedret mindenki, nem tagok is. 
Jelentkezést szállás és étkezés miatt 
hétfő estig Springer könyvkereskedő 
egyesületi titkár fogad el.

Mindennemű felvilágosítást a Ma­
gyar Turista Egyesület debreceni 
osztályának titkárja készséggel ad.

A julius 2-iki hortobágyi túrára 
jelentkezők indulása szombat este 7 
órakor, a Bika-szálló elől autókkal és 
motorkerékpárral, a Hortobágyi csár­
dánál megvárjuk a Diósgyőri kirándu­
lókat, kb. 50-cs jönnek 2 autóbusszal.

Takarót mindenki hozzon magával.

N*\RADIO/-/'
•x^litvZ

SZOMBAT, julius 2.
Budapest. 9.15: Az Orszigos Vostíis-- 

zenekar hangversenye. Karnagy: ifj. 
Roubal Vilmos. — Xözoeu: 9 30: Hir. k.
— 11.10: Nemzetközi víz jelzőszolgálat. 
Vízállásjelentés magyarul és németül. — 
11.15: A rádió ifjúsági félórája. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen 
Stepat orosz balalajka zenekarának 
hangversenye. — Közben 12.25: Hírek.
— 1: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­
állásjelentés. 2.45: Hirek, élelmi szer- 
A „Rádió Élet” gyermek játszóórája 
árak, piaci árak, árfolyamhirek. — 4: 
(Harsányi Gizi előadása). — 4.45: Pon­
tos időjelzés, időjárásjelentés, hirek. —
5: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye. — 6: Mit üzen a rádió. — 
6.30: Tánczene. (Rózsavölgyi-gramofon- 
hangverseny. — 7.30: A szolnoki MÁV. 
fütőházi „Összetartás” dalkör hangver­
senye. — 8.15: Lákos Tibor és Mocsá-
tMaMHBMMHMMMHHnKar-H

nyi László hangversenye. — 8.35:
Ügetőversenyeredmények. — 9: A m. 
kir. Mária Terézia 1. honvédgyalogez­
red zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd. — Szünetben kb. 
9.45: A rádió külügyi negyedórája. — 
A hangverseny után kb. 10.30: Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hirek. — 
Majd: Id. Kiss Béla és cigányzenekará­
nak hangversenye a Gellért-szállóból.

Mozik műsora: j

Vígszínház
7, 9 óra.

RONNY hangos film­
operett Willy Fritsch és 
Nagy Katóval a fő­
szerepekben.

Uránia
7 és 9 óra.

TRANSÓCEÁN, hangos* 
dráma, főszereplők: j
Louis Mora, Greta Nis- ’ 
sen és Edmund Lowe, j

Apolló
7 és 9 óra

Maros vize folyik csen­
desen, Lil Dagover és 
Hans Stüve. Azonkívül: 
Rinaldo, az ördög szere­
tője, Luciánó Albcrtini 
főszereplésével. 1

A Meteor mozi műsora

Szombaton:
„Rohanó bosszú”. Zane Grey regé­

nyének filmváltozata. Megelőzi: „Élet 
komédiája”, vígjáték. Előadások: 7 és 
9 órakor mérsékelt helyárakkal.
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(Folytatás.)

A grófné levegő után kapkodott; 
erre igazán nem felelhetett semmit. 
A pillanatnyi csendet felhasználva, 
Brett az ajtó felé indult...

S valahol a a külső perifériákon 
egy leoltott lámpáju és hamis rend­
számú gépkocsiban, mely hetven 
mérföldes sebességgel robogott a 
vidéki országúton, egy megelégedet­
ten cigarettázó, deresedő fejű, daliás 
fiatal ember nyugodtan öltözött át 
.1 francia tábornoki egyenruhából 
egys-erü és feltűnést keltő tura- 
utassá...

VI. FEJEZET.
Az újabb kihívás.

Néhány héttel a grófnő estélye 
után — az idő már erősen dél felé 
hajlott, — Brett, Lady Muriéi, 
együtt ebédeltek egy kis tálig angol, 
félig francia étteremben, a Soho 
közelében. Egy oldalt álló, jó fek­
vésű sarokasztalnál ültek. Körülbe-

Julius 6-án nyit Debrecenben 
az Országos Kamaraszínház.

Debrecen színházi közönségének 
kellemes újság, hogy az Országos Ka­
maraszínház, Alapi Nándor kitűnő 
együttese ezen a nyáron ismét felke­
resi a Csokonai-szinházat. A Kamara­
színház julius 6-án érkezik Debre­
cenbe és mint rendesen, most is remek 
műsort hoz. Műsorának Schakespéare- 
tól Ibsenen át Pirandellóig minden

111111111111)11,1,Ül ■MBS-"

lül egy hete lehetett már annak, 
hogy utoljára találkoztak és Lady 
Muriéi meglepően jól nézett ki az­
nap vásárolt és oroszos, prémmel dí­
szített virágos kalapjával. Ám a 
társa nagyon hallgatag volt, ami pe­
dig elég szokatlan volt nála.

— Remélem — kezdte Lady Mu­
riéi, miközben az ebédjéhez látott 
—, van valami uj, nagy ügye? Az 
előbb legalább is erre engedett kö­
vetkeztetni egyik megjegyzésével.

A detektív elmósolyodott és. egy 
levelet húzott elő a zsebéből

— Köszönöm a szives érdeklődé­
sét, Lady Muriel, de nekem igazán 
nincs semmi uj ügyem. Nem az fog­
lalkoztat tehát, inkább azért vagyok 
oly csendes, mert őszinte gyönyö­
rűségem telik abban, hogy milyen 
jól néz ki ön. Hanem az a régi ügy 
még ma is éppen eléggé foglalkoz­
tat. Olvassa csak el ezt a levelet. 
Bizonyára érdekelni s emellett mu­
lattatni is fogja.

Szóval Érettnek is feltűnt a szép 
uj kalap — állapította meg Lady 
Muriéi jólelő érzéssel, majd átvette 
a levelet, kiteregette maga elé s 
minden figyelmét erre összponto­
sítva olvasni kezdte:

Claridge's Hotel.
Kedves Brett ur,

fáradt vagyok s nem kívánok az 
ön főnökének írni. Ehelyett inkább 
önhöz intézek pár sort,abban 
reményben, hogy ön értelmesebb 
és könnyebben ért a szóból. Meg 
kell mondanom, hogy azóta a bi­
zonyos Grosvenor-téri epizód óta 

sokkal kedvezőbb véleményem 
van önről. El tudom képzelni, mi- 
1v«n bosszantó lehetett az a oil-

irány képviselve van. Az előadások 
most is kitűnőek lesznek, hiszen a 
Kamaraszínháznak egyik legnagyobb 
erénye az a pompás összetnultság, 
amely minden előadását az átlagosnál 
jóval magasabb színvonal felé emeli.

A Kamaraszínház helyárai olcsó 
nyári helyárak lesznek, de ezenkívül 
még ennél is olcsóbb szelvényeket bo­
csátanak ki.

Péter Pál napján igen nagy sikert 
aratott az Országos Kamaraszínház 
Hódmezővásárhelyen egy pompás sza­
badtéri előadással, amelynek műsorán 
az „Antigone” és Moliere „A kény­
telen házasság”-a szerepelt.

Debreceni statusquo izraelita 
anyahitközségtöl.

569-932.

HIRDETMÉNY.
Ezúton értesítjük a debreceni sta­

tusquo-ánte izraelita anyahitközség 
adófizető tagjait, hogy a közgyűlés, az 
1932—33. költségvetési évre elkészí­
tett adóosztályozási munkálatok érin­
tetlen hagyásával, az adókulcsot meg­
állapította. Az adóösszegeket feltün­
tető betűrendes adólajstrom f. é. ju­
lius 3-tól kezdve

8 (nyolc) napra, vagyis e hó 
10-ig bezárólag

a hitközségi irodában, József kir. her­
ceg u. 26. I. emelet közszemlére ki­
tétetett.

Ezen idő alatt délelőtt 9—1-ig és 
délután 3—5-ig a hitközség minden 
adófizető tagjának jogában áll a lajst­
romba betekinteni és a saját adójára 
vonatkozó esetleges felszólamlását a 
Felszólamlási Bizottsághoz írásban be­
adni. (44. §.)

A Felszólamlási Bizottság végérvé­
nyesen dönt.

Debrecen, 1932 julius hó 3.

Debreceni statusquo-ante 
izraelita anyahitközség.

wmmmmnm

Kiadó városi kislakás.
A tüzérlaktanyával szemben levő 

Kassa úti kislakás telepen egy szoba, 
kon/hás lakás szabadkézből kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen Stieber 
József telepfelügyelőnél.

Polgármester.

■Közgazdaság
DRÁGULT A GABONA.

Budapest, julius 1.
Mozgalmas üzlet volt ma a gabona­

piacon, ahol a tegnapi 30 filléres árja- 
vulas után ma újabb áremelkedések 
voltak. Ma indult meg ugyanis a már­
ciusi búza forgalma és az első kötés 
1.40 pengővel magasabb volt, mint az 
októberi búza jegyzése, holott 2 pen­
gős^ árdifferenciára számítottak. Az 
októberi búzánál, amely 50 fillérrel 
drágult, eleinte azért volt szilárd az 
üzlet, mert a hizlaldák folytatták az 
akciót, hogy a búzával hizlalt sertés 
exportja ellen befolyó deviza beszol­
gáltatásánál a boletta árát nekik visz- 
szatéritsék. Zárlat előtt pedig valósá­
gos hosszmozgalom volt arra a hí­
resztelésre, hogy a dunamenti államok 
gabonafeleslegét az importra utalt 
nagy országok vennék át.

Határidőüzlet: Búza: október 10.30, 
35, 33, 31, 27, 40, 36, 48, 55, 62, zár­
lat 10.62—64, március 11.72, 68, 65, 69, 
78, 75, 90, 12.00, zárlat 12.00—02.

Készéruüzlet: Búza: tiszai 77 kg 
12.10—12.20, 78 kg 12.20—12.30, 79 kg 
12.35—12.50, 80 kg 12.45—12.60.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikágó, julius J.
Bhza: 47.620-75, 53.75-25, 53.75, 

tengeri: 27.875, 31, 32125, zab: 19.25, 
19.875, 22, rozs: 27.875, 31.25, 34.625.’

Liverpool: 4/8 1/4, 4/10 3/8, 5/0 1/4.
Buenos-Ayres. Búza: 6.44, 6.47,

6.47, tengeri: 4.64, 4.69, 4.75, zab: 5.55.’

lanat, mikor rájött, hogy melléje 
fogott az ügynek a Vandoorn ur 
feltartóztatásával s még ennél is 
kellemetlenebb lehetett ráeszmél- 
nie arra, hogy közben d’Angoulene 
herceg feltűnés nélkül eltávozott 1 
Fogadjon el tőlem egy jó taná­
csot: sohse üljön fel azoknak az 
angolszász hölgyeknek, akik ily 
feltűnő módon hivalkodnak előke­
lőségükkel és állítólagos előkelő 
barátaikkal. Ők, szegények, maguk 
is elhiszik idővel, hogy úgy van 
minden, ahogyan szeretnék, pedig 
szánalmasan elmaradnak az igaz­
ságtól.

Most ön bizonyára azon tűnő­
dik, hogy vájjon mi lehet az én 
legközelebbi tervem, nemde? 
Mondhatom, nagyon könnyű és 
szelíd kis semmiséggé zsugorodna 
össze a tervem, ha ön közben nyu­
godtan csücsülne a Scotland Yard 
ódon falai között, azonban olyan 
izgató lehetőségeket nyújt egy 
a szakmájában művészi tökélyre 
jutott bűnözőnek a detektívek ké­
pességeit próbára tevő játszmája, 
hogy egyenesen indíttatva érzem 
magam annak előzetes közlésére, 
hogy mit is akarok. így sokkal él­
vezetesebb, higyje el nekem. Bí­
zom ugyanis abban, hogy még az 
előre bejelentett szándék dacára 
sem találja meg a helyes nyomot 
mindaddig, amig én be nem fejez­
tem dolgaimat, mégis módot kívá­
nok nyújtani önnek arra. hogy a 
siker reményével láthasson mun­
kához. Ennélfogva őszintén meg­
mondom: azt a képet fogom el­
lopni. ami manapság az én megíté­
lésem szerint Anglia legértékesebb 
festménye s még azt is eláruló- 
hogy Gainsborough a kedvenc fes­
tőm. Gyerünk fiatal ember, mun­
kára fel! Siessen es

Tisztelettel:
'; Má tyás.

Lady Muriéi felkacagott.
— Philip, — mondta, ugyanis

újabban csak a keresztnevén szólí­
totta, ha magukban voltak, — azt hi­
szem, határozottan csalódni fogok 
önben, ha ezt az embert egyszer el 
találja csipni .Kár is volna. Hát nem 
kedves az, amikor egy szélhámosnak 
ilyen egészséges humorérzéke 
van?

S hozzá még az én bőrömre!
— Nos, egyszer majd csak vége 

lesz ennek is, — biztatta. Mit akar 
mos már kezdeni ezzel a levéllel?

— A szokásos lépéseket. Ez az 
átka a mi mesterségünknek, hogy 
hogy mielőtt bármihez kezdenénk, 
meg kell tennünk az úgynevezett 
szokásos elővigyázati intézkedése­
ket. A Nemzeti Szalon egyik alkal­
mazottja már azon dolgozik, hogy 
névsorba foglalja részemre az összes 
Gainsborough-képeket, akár kiállí­
táson szerepelnek, akár pedig ma­
gántulajdonban vannak s holnap a 
főnökömmel együtt átnézzük, hogy 
mit is kezdhetünk a címjegyzék bir­
tokában .

Egy kis szünet támadt, mert 
mindkettőjük az étkezéssel volt el­
foglalva, mijd Lady Muriel odaha­
jolt a detektív felé és igy szólt:

— Nos, miután a levelet egyelőre 
letárgyaltuk, lenne szives megma­
gyarázni, hogy mit akar még elérni 
ma este. Miért érdekli annyira az a 
két ember, akik itt ülnek tőlünk 
jobbra ?

— Kérem, vegye őket alaposan 
szemügyre s kérdésére ön is meg­
adhatja a választ.

(Folyt, köv.)



EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVE.N FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPUAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Kisigényű
idősebb asszonyt tanyára 
fölfogadok. Csapó, Nyomta 
tó ucca 22. 1958

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 július 2.

APRÖUIRBETESEM
AFHÓHIRDKTt.SEK FELADHATÓK: FŐKIADÓIUVA 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4i 
SZÁM, FIÓKKIA DÓHIVA I AI UNKBAN SZÉCHENY 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 84. SZÁJ 
A LATI’ ÉS A „MARGIT" FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Kifutófiu,
lehetőleg biciklivel felvéte 
tik Galamb-ritöde lerakatá- 
ban, Püspöki palota. 1960

Fiatal
leányt bejárónőnek foga­
dok. Darabos ucca 29. Je­
lentkezés 8 órától. 1962

F üszerszaltmában 
bevezetett szorgalmas helyi 
ügynököt felvesz Adorján 
füszerüzlet. 1963

12 éves
kisleányt délelőtt pár órára 
bejárónőnek keresek. Sze- 
pességi ucca 31. 3605

Jó bizonyítvánnyal
mindenest felveszek. Víg­
kedvű Mihály 21. sz., udvar­
ban. 3600

Alkalmi vétel.
Nyugati ucca 40. számú ház 
7.000 pengőért eladó. 1912

Feketeföld,
26 katasztráds hold tanyás­
birtok, kövesut mentén, — 
Flajduszoboszión, vároitál 3 
kilométerre, 3 — 10 évre bér­
beadó. Értekezni Apaffy uc­
ca 20. 3584

Széchenyi ucca 40.
számú házban 4 szobás uc- 
cai parkettes, komfortos és 
egy udvari szoba kiadó.

3602

Három
szobás lakás kiadó külön ud­
varral. Nemzetőr u. 1. 
Arany János u. sarok. 3617

Különbejáratu
uccai parkettes nagyon szép 
bútorozott szoba kiadó. Jó 
zsef kir. herceg 35., I., jobb 
ra. 3611

Kiadó
egyszobás szép urilakás mel­
lékhelyiségekkel augusztus 
elsőre. Teleki ucca 13. 1961

Eladó
egy kisebbszerü ház 500 
négyszögöl földdel. Tócós- 
kert, Méhes ucca 6. 3608

Szent Anna 4.
alatt udvari szoba és pince­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó. 3614

2 szoba,
speiz, konyha kiadó azon- 
nalra, Hatvan 37. 1965

Poroszlay lton
es Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles elkuk el­
adók. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon 26-10.

1547

Varrni
és kézimunkázni tudó leány 
gyermek mellé elmenne vi­
dékre is. Cim a kiadóban.

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Üzlethelyiség
volt füszerüzlet, Csapó ucca 
39., azonnal kiadó. Értekez­
ni: Kálvin-tér 5., orvosnál.

3563

Biztos
megélhetést nyújtó 8 év óta 
Piac uccán fennálló üzlet 
állandó vevőkörrel elköltö­
zés miatt átadó. Cim a ki­
adóban. 1451

Jómenetelü
fodrászüzlet eladó. Cim a 
kiadóban. 1960

Társat
keresek iparvállalathoz kel­
lő tőkével, esetleges közre­
működéssel. — Ajánlatot 
„Existencia” jeligére kiadó- 
ba-  3613

Társat
1500 pengővel jőforgalmu 
üzlethez keresek. Cim a ki- 
tdóban. 3504

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szooa, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kossuth u. 3.
II-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

Különbejáratu
bútorozott szoba fürdőhasz­
nálattal nyaralásra kiadó.

1963Simonyi ut 13.

Szép
nagy egyszobás lakások ösz- 
szes mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadók. Zugó u. 4. 
Reáliskolánál. 1964

Püspöki-palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Csinosan 
bútorozott olcsó szoba telje­
sen különbejárattal kiadó. 
Szép fásitott, kertes udvar, 
nyáron különösen kellemes. 
Cim a kiadóban. 1937

2 szoba,
konyha, kamara, előszoba, 
fáskamara, fürdőszobának 
berendezhető külön kis szo­
bából álló uccai lakás aug. 
elsejére kiadó. Beköltözni 
hamarabb is lehet. Apaffy 
ucca 20. 3585

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kertes udvarban — 
szeptember l-re kiadó. Rá­
kosi Jenő u. 9. 3610"

Két
szoba, előszoba és monyba; 
1 szoba, konyha, áskamra 
és egy üzlethelyiség kiadó. 
Homok u. 74. Értekezni d. 
u. 3-kor. 1157

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba, 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Fiatvan 58. 1961

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba intel­
ligens urnák tizenötödikére 
kiadó. Miklós ucca 21. 3612

Nyaralásra
alkalmas 2 szoba, bútoroz­
va, vagy anélkül azonnal ki­
adó. Andrássy ut 19. 3601

Hentesek,
vendéglősök figyelmébe! — 
Jégszekrények, sörpultck 
kedvező fizetéssel Klement, 
Hatvan ucca 1. Püspöki pa­
lota. Ugyanott boros hordó­
kat, borszivattyugépet ve­
szünk. 3562

Minerva
személyautó, hatüléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2. 
Telefon: 26—10. 1546

Óburgonya,
kifogástalan nagyobb meny- 
nyiségben, olcsón kapható. 
Csapó ucca 36. 1964

Egy
keményfa ágy sodrony be­
téttel olcsón eladó. Szent 
Anna 42. 3619

Három
szoba, mellékhelyiség kiadó
augusztusra, Batthyány 13.,
délután 5-ig. 3616

Egy
vagy két bútorozott szoba
tiadó. Svetits-palota, I. 2.

3618

4 szobás
úri lakás augusztusra kiadó. 
Batthyány 13. 3615

Mosott
géptörlő rongyot veszünk. 
Hegedűs és Sándor R. T. 
F'erenc József at 49.

Aranyat, zálogcédulát
legdrágábban veszek. Pollák 
ékszerész, Piac 79. 691

Veszek
300 jókarban levő használt 
gabonászsákojfc és tizedes­
mérleg súlyokat. Miklós uc­
ca 20. Rauchberger. 1962

Nagyerdőn
keresek kétágyas bútoro­
zott szobát nyaralásra. — 
Ajánlatokat a Párisi Divat­
házba kérek.

Jentzen trikó,
majdnem uj, eladó. Miklós 
u. 4., földszint jobbra.

1777

szavas
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Patay
ingatlanirodája foglalkozik 
földek, házak eladásával — 
Földbérletek 15—500 hol­
dig. Az ingatlanokról díjta­
lan felvilágosítást ad az iro­
da. Keresek eladó házat, föl­
det és bérletet ügyfelem ré­
szére. Szent Anna ucca 11.

10 mázsa
terményt adok annak, ki 25 

-30 vagonos cséplést sze­
rez, olcsón csépelek, jó 
csapágy fém 1 pengő. Ké­
ses u. 90. 1965

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs, 
Miklós u. 2. 481

Kétségbeejtő
olcsó árak. Paplanlepedő 
1.50, kombiné egy pengőtől. 
Pijama kettő ötven. Dózsá- 
né, Szent Anna 5. 3513

Ruhacsere!
Nálam bizalommal becserél­
heti viselt férfiruháját 
gyapjú divatszövetre. Hí­
vásra házhoz jövök. Roth, 
(Halköz). 1459

HUSFUSTöLéST
olcsón, kifogástalanul Zöld- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

m
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